

En las filas rojas se ha recrudecido el crimen y el más leve delito cuesta la vida a los milicianos

(Crónica de "SPECTATOR")

Todavía saltan a diario pruebas impresionantes de la barbarie roja que quedan como estela de sangre por los caminos que recorre la horda fugitiva. Aún es fácil descubrir las huellas ardidas, las salpicaduras oscuras que en las mareas guardan el secreto de los terribles "pasos".

Y en estas jornadas de relativa calma guerrera los hombres que, a través de peripecias inverosímiles, lograron escapar de la tortura roja, por los frentes del sector del Ebro, traen una nueva estampa del terror grabada en la retina. Funcionan en las líneas enemigas esos titulados tribunales encargados de juzgar a los milicianos, apenas llegan éstos, por el más leve delito. Precisamente el pavoroso intento ha sido traído por el número creciente de prisioneros, incluidos muchas veces en esa curiosa categoría que a sí mismos se titulan "de los dejados coger", aprovechando siempre una oportunidad para cambiar de zona, dejando los sectores del hambre y la opresión por la generosidad y abundancia de la España del Caudillo.

Uno de estos hombres que soñó con llegar a nuestras filas hace muchos meses y al que por su fatalidad y su empleo los desplazamientos constantes le hicieron concebir frecuentes esperanzas que, apenas incluídas, quedaban frustradas, estuvo hace pocas jornadas en contacto con un grupo de muchachos de buen humor y con él discutió acerca de la buena vida que se debían los faciosos, pues que les sobraba el pan y el tabaco y aún se permitían atacar cuando les venía en gana, luego de la tremenda dureza de las operaciones pasadas. Esta conversación ha sido des-

pués el tema fundamental de la acusación que ha pegado sobre los acusados, que pronto fueron condenados a la última pena y, sin más pruebas, han sido pasados por las armas, entre mofas y burlas de unos cuantos centenares de hombres, en el fondo de cuyas conciencias estaba la impresión del crimen que iban a cometer y que se consumó sin remedio. Y nuestro interlocutor ha puntualizado, añadiendo que, tan pronto como las sentencias estuvieron cumplidas, este famoso tribunal se permitió el lujo de pronunciar unas palabras que querían ser de exaltación de semejante justicia.

Luego, cuando este miliciano estaba más apesadumbrado por lo que había originado y lo que le quedaba que sufrir en la España roja, al ser trasladado a unas avanzadas se le ofreció ocasión de poner remedio a sus males, escapándose. Un esto de decisión, una noche de cruel incertidumbre y, al fin, dos palabras mágicas le han abierto las puertas de la zona que él calificaba de paradisíaca y en la que pronto estará incluida toda España.

El propio superviviente, según su opinión, está seguro de que el desastre en la primavera próxima obligará a la gente a buscar el desenlace, aún a costa de los mayores esfuerzos y aunque en teoría, parezcan superfluos.

Mientras tanto, el feliz fugitivo aún repite como sonsonete maravilloso estas dos palabras nuevas y sonoras que le mostraron los nuevos caminos de la Patria, y que vosotros tenéis la fortuna de conocer hace tiempo, y la felicidad de poder gritar en voz alta: ¡Arriba España!

Notas políticas

BURGOS.—El Agente de Negocios de Inglaterra, sir Robert Hodgson, acompañado de Mr. Marley, ha cumplimentado al Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, General Gómez Jordana.

También han visitado al Ministro el General Horstler y el Encargado de Negocios de Rumania.

BURGOS.—El Secretario General del Movimiento y Ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta, ha recibido la visita de los siguientes señores: Jefe Nacional del Servicio de Prensa, don José Antonio Jiménez Arnau; Subsecretario de Marina, Contralmirante Estrada; Consejero Nacional, señor Panizo, y Jefe provincial de Las Palmas.

BURGOS.—El Ministro del Interior, señor Serrano Suñer, ha recibido la visita del Subsecretario del Aire, General Lombarte; del Gobernador de Oviedo, señor Feano, y del Canónigo señor Baucell.

VITORIA.—En el Ministerio de Educación Nacional se ha reunido la Comisión designada para estudiar la reforma de la Ley de propiedad intelectual.

Asistieron a la reunión el Jefe del Servicio de Bibliotecas y Archivos, señor Lasso de la Vega, don Ignacio Casso, don Pedro Iradier y don Antonio Mañueco.

La primera parte de la reunión fue dedicada a la recopilación de material de estudio de las diversas leyes dictadas en otros países.

Se acordó abrir un plazo de quince días, a partir del de la reunión, para que todas las entidades y personas, privadas y públicas, interesadas, puedan enviar sugerencias para llevar a cabo dicha reforma.

SANTANDER.—El Ministro de Industria y Comercio, señor Suances, llegó hoy a Santander, procedente de Bilbao. Se dirigió al Ministerio de Organización y Acción Sindical, conversando detenidamente con el señor González Bueno.

Parece que en la citada entrevista se trató de la proyectada exposición del artesanado.

Seguramente el señor Suances permanecerá unos días en Santander antes de regresar a Bilbao.

SANTANDER.—Llegó esta mañana a esta capital, procedente de Vitoria, el Ministro de Educación Nacional, señor Sáinz Rodríguez, asistió por la mañana en la casa de Valdecilla a la reunión de la Jun-

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra, del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 25 de octubre de 1938. — III Año Triunfal. — De orden de S. E., el General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

El Gobierno checo propone que la cuestión con Hungría sea resuelta por una comisión arbitral germano-italiana

Hitler visita la región sudete.—Eslovaquia marca tendencia hacia la política nacionalista. — Disturbios fronterizos

ENGERAU.—El Führer Canciller ha visitado esta región, recorriendo detenidamente la cabeza de puente de Presburgo y las fortificaciones checas, y ha pasado revista a las tropas alemanas de ocupación.

Ha visitado también los barrios principales y un cuartel que había sido destruido por los checos antes de abandonar.

Acompañaban al Führer el general List y los señores Burckel y Henlein.

VIENA.—Procedente de Engerhau, llegó esta tarde a esta capital el Führer Canciller, acompañado de los señores Selx Inquart, Burquet y otras personalidades.

El público, al darse cuenta de la presencia del señor Hitler, le hizo objeto de delirantes aclamaciones, siendo constantemente ovacionado, especialmente al salir del museo histórico, que estuvo visitando y ante cuyo edificio se congregó la multitud que saludó al Führer.

BERLIN.—Los gobiernos alemán y checoslovaco han concertado un acuerdo sobre regulación de pagos entre el partido sudete y Checoslovaquia.

El sistema aprobado para la regulación de pagos entre Checoslovaquia y Alemania ha servido para el país sudete.

PRESBURGO.—El presidente del Consejo eslovaco, acompañado de varios miembros del Gobierno, ha marchado esta mañana en avión a Praga, con objeto de asistir a las deliberaciones del Gabinete checoslovaco, que versarán acerca de las contraproposiciones húngaras.

BUDAPEST.—El jefe del Gobierno, señor Imredy, ha manifestado a los periodistas, refiriéndose a la nota entregada a Praga, que no se opone a la posibilidad de que las negociaciones puedan ser reanudadas y que el problema pueda ser resuelto pacíficamente sobre la base de los acuerdos de Munich.

Agregó que si el Gobierno de Praga no acepta las nuevas proposiciones, Hungría no renunciará por ello a sus justas reivindicaciones.

PRAGA.—Los ayuntamientos de

Praga acaban de publicar un decreto común invitando a todos los jefes de empresa, comercios, entidades, etc., a suprimir, dentro de un plazo de quince días, todos los anuncios y letreros redactados en idioma extranjero.

Si los comerciantes se negaran a atender estas indicaciones, serían obligados a ello por la fuerza.

PRAGA.—Los cambios de impresiones celebrados entre los dirigentes de los partidos políticos checos para modificar el sistema político del país, prosiguen sin haberse llegado, hasta ahora, a un decisión.

Las conversaciones sostenidas han sido puramente informativas, asegurándose que para fines de este mes habrán cristalizado en un acuerdo definitivo.

PRESBURGO.—El ministro presidente eslovaco, Tisso, ha declarado que los partidos políticos han terminado en el país. En el porvenir, el pueblo no necesitará políticos ni partidos, ni se tolerarán castas privilegiadas, ni los dirigentes de la nación recibirán instrucciones de los partidarios de Lenin y de Marx.

La nueva política social se inspirará en la idea de que el bienestar de cada uno y de cada clase es el de toda la nación.

Todos dependerán del trabajo y nadie podrá beneficiarse de las utilidades nacionales sin contribuir a ellas con su esfuerzo personal.

BUDAPEST.—Según las últimas noticias de la frontera, durante la pasada noche, en la región común de Ityalyab, ocupada por los checos, hubo cañoneo y fuego de ametralladoras. Se asegura que los checos trataron de impedir la fuga de numerosos individuos de nacionalidad húngara que querían pasar la frontera.

Los evadidos de Kassa dicen que los checos han evacuado militarmente la ciudad, pero que no han licenciado a los soldados húngaros, sino que los han enviado a Rutenia.

En otros pueblos de Rutenia la población atacó a los guardias checos, Agudieron refuerzos de infantería, entablándose una colisión en la que se registraron varios muertos.

Durante la jornada del lunes llegaron fuertes destacamentos para reprimir la sublevación.

También en la región de Peig ha habido un combate sangriento entre la tropa y la población, con numerosas víctimas por ambas partes.

En Ughar, el regimiento de Infantería número 19 se sublevó, siendo sangrientamente reprimido el movimiento, al que se sumaron los húngaros, que se negaron a hacer fuego contra sus hermanos.

PRAGA.—En el informe del Con-

Las tropas japonesas han ocupado Hankeu y la noticia ha sido recibida con inmenso júbilo

Las operaciones niponas en China no terminarán hasta la anulación de Chang-Kai-Shek y de su política

SHANGHAI.—Varios veleros japoneses se encontraban esta mañana a cuatro kilómetros al Norte de un dique que existe entre el río Amarillo y el río Han.

Se anuncia que en Hankeu han sido voladas numerosas casas y otras han sido incendiadas.

Numerosos chinos han evacuado la población.

El Mariscal Chang Kai Shek y su esposa han salido también de Hankeu.

TOKIO.—La Agencia Domey publica un despacho procedente del frente, diciendo que las tropas japonesas han llegado a los barrios exteriores al Oeste de Hankeu, habiendo ocupado posiciones que dominan por completo la población.

Las tropas chinas abandonan Hankeu por el Suroeste.

TOKIO.—Ocupándose de cuál será la actitud de las potencias después de la inminente toma de Hankeu, en lo que se refiere al problema chino, un diario japonés escribe lo siguiente: La toma de Hankeu dejará aislada la ciudad de Cantón, y la Gran Bretaña obrará muy cuerdamente de-

do de apoyar al Mariscal Chang Kai Shek.

En el caso de que Inglaterra y los Estados Unidos no modifiquen sus propósitos de ayuda a China, el Japón no deliberaría con esas dos potencias acerca de la liquidación del problema chino.

SHANGHAI.—Según informaciones recibidas en esta capital, las fuerzas japonesas que operan al Norte de Hankeu entraron en dicha ciudad en la mañana de hoy, a las once menos cuarto, hora de la Europa Central.

Las columnas motorizadas han comenzado a ocupar la ciudad de Hankeu a mediodía.

TOKIO.—Un comunicado del Gran Cuartel General anuncia que esta mañana a las nueve y cuarto, hora local, los destacamentos motorizados japoneses han cortado el camino de hierro de Hankeu en Heng Tien, a 25 kilómetros al Norte de Hankeu.

Los chinos destruyeron un puente a ocho kilómetros al Norte de Hankeu. Antes de abandonar esta población miraron varios edificios importantes, entre ellos los de la concesión japonesa.

TOKIO.—Se anuncia oficialmente que a las cuatro de la tarde han efectuado su entrada en Hankeu los primeros destacamentos japoneses.

TOKIO.—Al ser conocida la entrada de las tropas japonesas en Hankeu se ha desbordado el entusiasmo de la población de Tokio.

Todas las casas se encuentran engalanadas con banderas de los colores nacionales, y millares de personas se han dirigido en manifestación ante el Palacio real para aclamar y rendir homenaje al Emperador.

Se organizan festejos que durarán una semana para celebrar este nuevo triunfo de las tropas japonesas.

Será declarado día de fiesta nacional el día de la toma de Hankeu.

TOKIO.—La Sección Naval del Gran Cuartel General ha recibido un informe oficial del agregado naval británico, dando cuenta de que el cañonero inglés "Sardingan" ha sufrido algunas averías de un bombardeo aéreo efectuado por seis aviones japoneses.

Las autoridades japonesas han ordenado la apertura de una detallada información.

TOKIO.—En los Círculos militares se asegura que, ni la toma de Cantón ni la de Hankeu representarán el fin de las operaciones militares japonesas en China.

Se agrega que el Japón proseguirá la campaña hasta anular totalmente la influencia del Mariscal Chang Kai Shek y conseguir la desaparición de su régimen político.

El plan japonés se dirigirá a cortar todas las vías de abastecimiento que permiten a los chinos recibir apoyos extraños.

Se anuncia, por último, que las operaciones contra Kuang Si y otras poblaciones dependerán de la actitud de ciertos centros franceses, cuya actuación antijaponesa se manifiesta con el envío de armas al Mariscal Chang Kai Shek.

TOKIO.—El Cuartel General confirma que numerosas unidades de la Marina y del Ejército del Japón, han entrado en Hankeu, habiendo sido ocupados la mayoría de los barrios de dicha capital.

TOKIO.—En los Círculos militares de Tokio, se declara que la rápida caída de Hankeu es una consecuencia lógica de la disminución progresiva de la resistencia china a partir de la caída de Cantón, originada también por las discrepancias entre el pueblo chino y el Gobierno del Mariscal Chang Kai Shek.

La rendición, sin combates, de Cantón es objeto de toda clase de censuras para el alto mando chino.

Se han recibido informaciones dando cuenta de que importantes personalidades reprobaban al Gobierno del Mariscal Chan Kai Shek y preconizan la constitución de otro Gobierno chino, fundándose en que no se ha defendido a Cantón como era debido, ya que su importancia económica y política era mucho mayor que la de Hankeu.

ta del Patronato de que forma parte. A mediodía almorzó en casa de los marqueses de Pelayo, en unión del Gobernador Civil.

Por la tarde visitó la biblioteca de Menéndez y Pelayo, donde tuvo una entrevista con el Director de la Biblioteca Nacional y académico don Miguel Artigas.

"HAZAÑAS" DE LA AVIACION ROJA

Lo que sólo habría sido una imitación, y lo que ha sido una realidad criminal

BURGOS.—Circula estos días en la prensa roja o simpatizantes, la noticia de que, por instinto de imitación y para corresponder, sin duda, a la lluvia de pancillos arrojados por la Aviación Nacional en las ciudades marxistas, la aviación enemiga ha arrojado sobre Burgos grandes cantidades de medias, vestidos y tejidos.

Con decir que ni un solo avión enemigo visitó nuestras líneas, basta para probar la falsedad de la noticia.

BURGOS.—En la mañana del día 6 de octubre, la aviación nacional lanzó sobre Alicante sacas de pan que, como se sabe, fueron recibidas por la población civil con la más viva alegría.

Para castigar esta satisfacción, el gobierno rojo, dando nuevas pruebas de su mala fe, ideó una hazaña de la que fue protagonista la aviación roja: el bombardeo de Alicante por sus propios aparatos.

En efecto, se tienen noticias absolutamente ciertas de que la población de Alicante sufrió el día 14 seis bombardeos aéreos que causaron un cen-

tenar de muertos y otros tantos heridos.

Se puede afirmar rotundamente que la aviación nacional no ha volado sobre Alicante después de realizada su obra de caridad del día 6. Ni los partes de guerra rojos, ni sus notas ampliatorias de las operaciones militares, hablan una palabra de estos seis bombardeos del día 14. Este silencio es bien elocuente.



PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA

D.ª Marta González Bañares

(VIUDA DE D. JOAQUÍN GOMEZ)

falleció el día 27 de Octubre de 1937 a los 59 años de edad

Sus apenados hijos don Joaquín, don José (Capitán de Infantería) y doña María del Carmen; hermanos don Salustiano, doña Adela, don Constantino y doña Emilia; hermanos políticos, tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan al FUNERAL DE CABO DE AÑO que tendrá lugar MASANA, JUEVES, día 27, a las DIEZ, en la Iglesia Colegiata de Santa María de la Redonda, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 26 de octubre de 1938.

Las MISAS que se celebren el viernes, día 28, a las diez, diez y media y once, en el Altar del Santo Cristo, de la misma iglesia, serán aplicadas también por el eterno descanso de su alma.

A. FERNANDEZ MARRODAN
Hospital Saint Joseph Paris
ESPECIALISTA EN
RISON Y VIAS URINARIAS.
RAYOS X. LABORATORIO.
Vara de Rey, 12. Tel. 1216.

Mz. de Salinas Vara de Rey, 18
Teléfono, 1675
ENFERMEDADES DEL CORAZON
RAYOS X
ELECTROCARDIOGRAFO

NOTAS INTERESANTES DE POLITICA EXTRANJERA

LONDRES.—Se cree en los círculos políticos que la reunión restringida del Gobierno celebrada ayer, versó especialmente acerca de las cuestiones relacionadas con Palestina.

La iniciativa del señor Chamberlain y del Ministro de la Guerra fué estrictamente personal, pero el señor Bejsia no formará parte de este Comité restringido.

Se asegura que durante las frecuentes reuniones que celebró el Gabinete, durante los momentos de crisis del mes de septiembre, el ministro de la Guerra figuraba entre los que preconizaban una política distinta a la seguida por Lord Chamberlain.

No se conocen exactamente las diferencias que puedan existir entre los señores Chamberlain y Bejsia, pero se tiene la impresión de que este último se encuentra en la alternativa de apoyar sin reservas en el porvenir la política del Primer Ministro y de Lord Halifax, o aceptar las consecuencias que le proporcionarían el seguir manteniendo criterio distinto al del jefe del Gobierno.

LONDRES.—Al reanudar sus sesiones el Parlamento será publicado un libro blanco en el que se detallarán las disposiciones que deben ser tomadas para la defensa del Imperio, a cuyo objeto los créditos destinados al plan quinquenal del rearme serán ampliados en relación con el material de guerra y, especialmente, la intensificación de la producción de aviones y rendimiento de las fábricas que trabajan para la defensa nacional.

No está aún decidida la creación de un Ministerio de Suministros, pero, después de luego, el Gobierno ejercerá una más intensa fiscalización en todos los aspectos que pudieran tener relación con la defensa nacional.

LONDRES.—El señor Neville Henderson, Embajador de Inglaterra en Berlín, ha sido recibido hoy por el Rey en el Palacio de Buckingham.

El soberano recibió después al nuevo Gobernador de Gibraltar general Sir Eduardo Cresswell y al ex-Alto Comisario británico en Palestina, Sir Eduardo Wenchope.

LONDRES.—"El Evening Standard" anuncia que el Gobernador General de Australia, Lord Gowrie presentará la dimisión de su cargo el año próximo, y que será nombrado para sustituirle el duque de Kent, hermano del Rey de Inglaterra.

LONDRES.—"El Times" dedica un artículo a la economía soviética y dice que la U. R. S. S., que en otros tiempos era el almacén del trigo del mundo, se ve hoy obligada a importar cereales.

En Rusia, añade, reina la inactividad en una atmósfera de terror y no se percibe la posibilidad de impedir el caos en que se desenvuelve la economía soviética, especialmente a partir de los diez últimos años.

PARIS.—Según una información de la agencia Havas, el Gobierno francés ha recibido ya el placet del Gobierno del Reich para el nombramiento como Embajador de Francia en Alemania del señor Coulonde, que, hasta ahora, había representado a su país en Moscú.

PARIS.—Los periódicos marxistas protestan contra algunas de las decisiones adoptadas en el Consejo de Ministros y encaminadas a proteger el país contra actos de sabotaje en la industria del armamento.

Los metalúrgicos se muestran disconformes con ellas y hablan de lo que constituyen un ataque del Gobierno contra la semana de 40 horas y contra el derecho sindical.

BERLIN.—Las negociaciones efectuadas entre las delegaciones alemana e inglesa, acerca de diversas cuestiones económicas, han terminado hoy con la firma de un protocolo.

BERLIN.—En los círculos políticos se anuncia que el Ministro de Negocios Extranjeros Von Ribbentrop irá mañana a Roma, pues la estrecha colaboración observada en la política del eje Roma-Berlín, hace necesario un frecuente contacto entre los dirigentes de los dos países, incluso en momentos en que no hay que resolver asuntos de palpitante actualidad.

BERLIN.—La Prensa subraya las manifestaciones del subsecretario de Propaganda, que declaró ante los periodistas que las fronteras rumanas no estarán delimitadas más allá de las fronteras étnicas.

cida al público por 950 millones ha sido aumentado con otros 350, así como también el del consorcio bancario.

Los 1.350 millones se componen, por tanto de 1.200 millones de suscripciones públicas y de 650 millones suscritos por la alta banca.

BUDAPEST.—Los periódicos de la mañana señalan que las fuerzas rumanas han sufrido diez muertos en pocos días.

Piden todos ellos que se abra una información minuciosa sobre la compra y construcción de aviones destinados a las fuerzas nacionales.

EL CAIRO.—El rey de Egipto ha pronunciado un discurso ante el micrófono, dirigido al pueblo egipcio y a todos los del Islam, y en el cual, aludiendo a la tensión general reinante en estos tiempos, ha puesto de relieve la necesidad de que el país refuerce la defensa nacional para en caso de necesidad, poder proteger el territorio y defender el honor nacional.

EL CAIRO.—El Consejo de la Defensa Nacional, reunido bajo la presidencia del jefe del Gobierno, ha deliberado acerca de la eventual creación de una pequeña tropa egipcia y de una fábrica de municiones, otra de aviones y otra de camiones militares.

La realización de estos proyectos exigirá un plazo de tres a cinco años y un coste mínimo de 70 millones de libras esterlinas.

NUEVA YORK.—Algunos diarios publican noticias de L. ma, según las cuales, se había producido un movimiento insurreccional en aquella capital.

Informaciones oficiales dicen que lo sucedido fué que un grupo de sediciosos atacaron el Cuartel de San Pedro, en la provincia de Braacamao, y que el movimiento fué rápidamente sofocado.

Agregan que el jefe del movimiento había sido detenido.

Se ha establecido la censura en todo el país para las informaciones relacionadas con la sedición.

PARIS.—Se conocen detalles acerca de Informe del Ponente general, que será sometido el sábado por el señor Lievaux, Alcalde de Verdun, al consejo radical-socialista de Marsella.

El ponente hace constar que la campaña contra el Senado no ha encontrado eco en la opinión pública francesa.

El programa radical-socialista prevé la necesidad de la defensa nacional, la inviolabilidad de la propaganda, restablecimiento del equilibrio presupuestario, protección a la clase media, reforma de la enseñanza, etc., etc.

PARIS.—En el Informe que el señor Piébar, ponente general presentará al Congreso radical-socialista de Marsella, se dice también que es un hecho que los últimos debates celebrados en la Cámara de Diputados por los comunistas y socialistas se separaron de la mayoría, hasta entonces constituida por el frente popular, constituyéndose otra mayoría parlamentaria.

Este hecho, a juicio del ponente, reviste una importancia capital y compromete seriamente la existencia del mencionado frente popular, que no podrá conservar la confianza del país sin que defienda el orden, el trabajo y la paz.

Agrega que el partido comunista se ha alejado cada vez más de los principios esencialmente nacionales y que se impone un gran movimiento de concentración de todos los partidos republicanos y nacionales con criterio y una finalidad de salud pública.

MANUEL CASANOVA, DIRECTOR DE "HERALDO DE ARAGÓN" Y SUS COMPAÑEROS DE CAUTIVERIO SON REINTEGRADOS A NUESTRA ZONA

IRUN.—A las cuatro de la tarde llegaron al Puente Internacional, procedentes de la zona roja Manuel Casanova, Director del "Heraldo de Aragón", Miguel Marín, fotógrafo; José Moiras y Miguel Zamora Vicente, que han sido canjeados.

Los cuatro, como se recordará, se despidieron durante una de sus excursiones periodísticas y cayeron en poder de los rojos. Inmediatamente fueron conducidos a la Dirección de Seguridad, ya instalada en el Ministerio de Industria y Comercio, sito en la calle de Serrano, 33, donde permanecieron 13 días y desde allí fueron trasladados a la Prisión celular de Valencia, donde han estado hasta el viernes que embarcaron en Gandía, en un destructor inglés, después de hacer las gestiones para la permuta el Gobierno de Franco.

A recibirlos acudieron varias personas. Los recién llegados demostraron en su semblante los muchos sufrimientos que han padecido durante su cautiverio. En unión de sus familiares y familiares marcharon a San Sebastián para continuar el viaje a Zaragoza.

ZARAGOZA.—Esta tarde llegaron a esta ciudad los conocidos periodistas zaragozanos don Manuel Casanova, director del diario "Heraldo de Aragón", y el redactor gráfico del mismo don Manuel Marín Chivite.

Al límite de la provincia salieron a recibirlos numerosos periodistas, compañeros de redacción y el Presidente de la Asociación don Miguel Alde Salvador.

A su llegada, su primera visita fué para la Virgen del Pilar, en acción de gracias por haberles salvado del largo cautiverio sufrido en la zona marxista. Seguidamente se trasladaron a "Heraldo de Aragón", donde se les tributó un calurosísimo recibimiento, siendo visitados por numerosas personas.

LA SITUACION EN PALESTINA

SE DICE QUE LOS ESTADOS UNIDOS ACEPTARIAN EL MANDATO SOBRE EL TERRITORIO

JERUSALEM.—Las tropas británicas han efectuado registros en diversos lugares del distrito de Somaya, siendo detenidos numerosos árabes a los que se acusa de mantener estrecha relación con los activistas.

Los activistas árabes han sido muertos cuando trataban de huir.

En Perea han hecho explosión dos bombas, incendiándose a consecuencia de la explosión el puesto de policía.

En Kassa ha sido también atacado el puesto de policía y en sus alrededores han tenido lugar escaramuzas entre los activistas y las tropas británicas, resultando dos árabes muertos y otros dos heridos.

JERUSALEM.—En el patio de la prisión de Jerusalem han comenzado las ejecuciones de los árabes; durante los

pasados días han sido ejecutados cinco condenados.

A partir del día primero de noviembre queda prohibido a la población civil viajar en auto en tren sin un salvoconducto especial del comandante militar británico del distrito de residencia del viajero.

Con ello se trata de impedir que los activistas puedan desplazarse de un punto a otro.

LONDRES.—Según "El Daily Express", el Presidente de los Estados Unidos, Roosevelt, ha expuesto el criterio de que Palestina debe continuar siendo el hogar nacional de los judíos, sin restricción alguna.

El señor Roosevelt ha agregado, según la prensa, que la Gran Bretaña puede dirigirse a los Estados Unidos ofreciéndole el mandato de Palestina.

Aun cuando en la información del accidente ocurrido en el paso a nivel de la carretera de Burgos, de que damos cuenta en nuestro número de ayer, hubimos de consignar el fallecimiento del conductor del automóvil siniestrado, Basilio Martínez, hay hemos de rectificarlo con verdadera satisfacción, ya que no es cierta la noticia de la muerte de tan estimado convecino, aun cuando así se nos dijo por persona, cuya información no debía ofrecernos duda.

De todas veras celebramos nuestra involuntaria inexactitud, tanto más cuanto que, según se nos dice, aun dentro de la gravedad del herido, éste ha experimentado alguna mejoría, lo que permite esperar su restablecimiento definitivo.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

SANTANDER.—Esta tarde, Pilar Primo de Rivera, Jefe Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha visitado el Ministerio de Organización y Acción Sindical.

Acompañada por el ministro señor González Bueno y altas personalidades del Ministerio, recorrió las dependencias deteniéndose, especialmente, para conocer el funcionamiento de los servicios de reincorporación al trabajo de los combatientes, donde cumple el Servicio Social, trabajando eficazmente, gran número de muchachas. Después elogió calurosamente la organización del Ministerio, pasando, seguidamente, a visitar el local que ha de servir de exposición del artesanado, examinando algunas muestras de trabajos que han sido recibidas.

Fuó recibida en todas las dependencias con muestras de extraordinaria consideración, siendo despedida por todos los jefes y funcionarios del Ministerio que le acompañaron hasta la misma entrada. Antes de su marcha y como homenaje de admiración a tan ejemplar camarada se cantó el himno de Falange.

BURGOS.—Ha pasado por esta ciudad el señor Meyer, representante de la obra Pro-árabes de España, constituida en Bélgica para recaudar fondos para los templos españoles, que fueron saqueados. El señor Meyer es también Secretario de la obra de ayuda a las poblaciones de España.

El señor Meyer trae 21 cálices, 32 casullas, dos custodias, lámparas y otros objetos de culto.

Fuó recibido por la esposa del Generalísimo a quien regaló un álbum artísticamente adornado.

SEVILLA.—Ha llegado a esta capital María Teresa y Carmen Fernández Cuesta, hijas del Secretario General del Movimiento y Ministro de Agricultura, acompañadas de una hermana de éste.

El señor Fernández Cuesta llegará a esta ciudad el día 28 para asistir a la gran concentración de Flechas.

OVIEDO.—Se calcula que los es-

VARIA INFORMACION

EL REPRESENTANTE DANÉS EN BURGOS. — BELGICA ESTUDIA EL ENVIO DE UN AGENTE DIPLOMATICO. — EL GOBIERNO ROJO VA A INVERTIR TRES MILLONES DE FRANCO EN PROPAGANDA. — LA FALSIDAD DE LA RETIRADA DE LOS INTERNACIONALES.

COPENHAGUE.—El Jefe del Departamento de Política Económica del Ministerio de Negocios Extranjeros señor Colling marchará dentro de unos días a Burgos.

El señor Colling es el primer representante oficial de Dinamarca cerca del Gobierno del Generalísimo, y su designación había sido solicitada por los centros económicos del país desde hace mucho tiempo.

El enviado dinamarqués se ocupará del intercambio comercial entre los dos países y también entenderá en la cuestión de las indemnizaciones por los barcos daneses hundidos a consecuencia de bombardeos aéreos, y de la situación de los voluntarios daneses hechos prisioneros por las tropas del Generalísimo.

BRUSELAS.—En los círculos parlamentarios se afirma que en el Consejo de Ministros de hoy, el Jefe del Gobierno ha dado cuenta del discurso que pronunciará el viernes ante la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado, relativo a entablar relaciones con el Gobierno nacional de Burgos.

PARIS.—La agencia de información franco-española anuncia que el gobierno de Barcelona va a intensificar su campaña de propaganda en el extranjero. Parece, en efecto, que los dirigidos rojos preparan una nueva manobra para engañar a la opinión pública mundial, y que se efectuará en algunos periódicos de París una campaña, profílicamente subvencionada, para hacer creer que la situación es completamente normal en la España bolchevista y que existe absoluta unión entre todos los grupos marxistas.

La cantidad designada para pagar estragos hechos en la gran vía central de tranvías por efecto del cañoneo enemigo asciende a 450.000 pesetas.

La Junta de reconstrucción ha solicitado un empréstito reintegrable en determinado número de años.

SEVILLA.—El Colegio de Abogados de Sevilla ha establecido un premio denominado "José Antonio", para perpetuar la memoria del ilustre creador de la Falange, que perteneció a este Colegio.

El premio consistirá en conceder el título honorífico gratuito al Colegio a varios alumnos y a abonar los gastos de la expedición de títulos.

SEVILLA.—Los ilustres señores Coronel Dawson y Capitán Jordán han marchado hoy a los frentes de Toledo y Madrid, manifestando su gratitud por las atenciones que han recibido, así como la agradabilísima impresión que les ha producido su visita a Sevilla y su entrevista con el General Queipo de Llano.

ZARAGOZA.—Huesca ha preparado una gran peregrinación a Zaragoza. A la cabeza vendrán las autoridades para postrarse ante la Virgen del Pilar y darle las gracias por los favores que dispensó a la ciudad en los largos meses de asedio.

Llegarán a Zaragoza a las diez y media, asistirán a una misa y varios actos regresando después a Huesca.

OVIEDO.—El Patronato de la obra de Covadonga celebró una reunión en el Palacio Provincial. Se acordó dirigirse a la Academia de Bellas Artes de San Fernando y a la Comisaría General de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional, para que envíe un representante a Covadonga para ultimar las normas de reconstrucción y reparación de la santuario y del que fué real alojamiento.

BURGOS, 25.—El "Boletín Oficial del Estado", en su número de hoy, inserta, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Justicia.—Decretos nombrando Magistrados del Tribunal Supremo a don Celestino Ballador y Suárez de Otero, don Luis Felipe Vivanco y Pérez del Villar y don Luis Suárez y Alonso de Fraga.

Ministerio de Educación Nacional.—Convocando un concurso para el nombramiento de Lector de la Lengua y Literatura española en la Universidad de Gotingen (Alemania).

ta campaña es, según parece, de tres millones de francos.

PERPIGNAN.—Aunque las autoridades marxistas niegan la certeza, se sabe que ha sido descubierta una importante falsificación de las cartillas de racionamiento que se encuentran en vigor en la España bolchevista, y que debe poseer todo aquel que quiera obtener algún alimento. Parece ser que se trata de una fuerte y bien organizada asociación que, una vez adquiridos los viveres mediante las altas cartillas, los vendía al público a precios fabulosos. En este asunto se encuentran comprometidos varios sindicatos, por lo que han sido efectuadas numerosas detenciones.

SAN JUAN DE LUZ.—El diario "marco-sindicalista" "Solidaridad Obrera" pone de manifiesto la falsedad de la retirada de toda la escoria internacional que lucha en las filas rojas, habiendo sido camuflados la mayoría de sus componentes en la retaguardia, haciéndoles pasar inadvertidos entre el elemento civil.

El citado diario dice entre otras cosas: "No se puede menos de criticar la corriente anti-extranjera que se trata de crear en Barcelona, artificialmente. No es ajeno el sentir del pueblo que se manifiesta en favor de los extranjeros que muchos de los que han venido a luchar a nuestro lado se marchan, pero otros se quedan y su mayor pesar, que esperamos no tengan que sufrir, sería abandonar nuestro suelo donde han sufrido con nosotros, y han arrojado las mismas esperanzas que nosotros. No se debe, pues, crear, este ambiente anti-extranjero."

El párrafo transcrito demuestra claramente la falsedad de la retirada de los extranjeros, y deja, entrever la indignación que causa, en los buenos españoles que tienen la desgracia de permanecer aún en la zona marxista, la presencia de semejantes forajidos.

Alvarez y don Ricardo de la Fuente Galván, el Regimiento de Infantería de Batallón.

Brigadas don Benjamín Aguado Velasco, don Fernando Masaregui Ularqui y don Aurelio Omist Riol, y sargentos don José Luis Ularqui Moreno, don Juan Laborde Hemoso, don Silvano Ramírez de Fernández de Valderrama, don Julio Barriobero Padilla y don Gabriel Durá Cortés, de la Caja de Retiada de Logroño, a disposición del General Jefe de la Octava Región Militar.

Capitán don Juan Corcón Morales, de a disposición del General Jefe de la Legión el Regimiento de Batallón.

Capitán de la Guardia Civil don Manuel Luengo Muñoz, procedente de la Milicia Nacional, a disposición del Inspector General de la Guardia Civil.

Guarnicionero provisional don Francisco Galilea Martínez, al 12 Regimiento de Artillería Ligera.

Abriendo juicio contradictorio para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando al soldado del primer Batallón de Batallón Samuel Sandayorta Ortúzar.

SOLEMNISIMO OCTAVARIO EN LA REDONDA EN LA IGLESIA DE LA REDONDA, que la Archicofradía de Jueves Eucarísticos y las Marías de los Sagrados—Calvarios y Discipulos de San Juan, dedican a Jesucristo en la Fiesta de su Realza, con el fin de honrarle y desagraviarle en el Augusto Sacramento de su Amor, a la vez que rogarle por la paz victoriosa de la verdadera España.

Dió principio el domingo. Los siete primeros días tendrán lugar los siguientes cultos:

A las ocho, Misa de Comunión, en el altar de Nuestra Señora, de los Angeles. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., santo Rosario eperico del Octavario, Himno a Cristo Rey, sermón a cargo del R. P. M. Vergas, S. J.

NOVENA A JESUCRISTO REY, EN LA IGLESIA DE SAN BARTOLOME.—Dió comienzo el día 22, para terminar el día 30, domingo, fiesta de su Realza.

Se hace la Novena en las Misa de seis y media y ocho y media, con cánticos a Cristo Rey. Por la tarde, a las seis y media Hora Santa, dentro de la cual se hace la Novena a Jesucristo Rey.

NOVENARIO EN SUPRAGIO DE LAS BENDITAS ANIMAS DEL PURGATORIO.—Se está celebrando en la Iglesia Imperial de Santa María de Palacio, con los cultos siguientes: Por la tarde, a las seis, nocturno de difuntos, Santo Rosario, Novena y Responso solemne.

El 31 predicará don Juan Manuel Elias; el día primero de noviembre, don Miguel Martínez Achútegui y el día 2 don Julio Merino.

Ante el Congreso radical-socialista de Marsella

PARIS.—Se conocen detalles acerca de Informe del Ponente general, que será sometido el sábado por el señor Lievaux, Alcalde de Verdun, al consejo radical-socialista de Marsella.

El ponente hace constar que la campaña contra el Senado no ha encontrado eco en la opinión pública francesa.

El programa radical-socialista prevé la necesidad de la defensa nacional, la inviolabilidad de la propaganda, restablecimiento del equilibrio presupuestario, protección a la clase media, reforma de la enseñanza, etc., etc.

PARIS.—En el Informe que el señor Piébar, ponente general presentará al Congreso radical-socialista de Marsella, se dice también que es un hecho que los últimos debates celebrados en la Cámara de Diputados por los comunistas y socialistas se separaron de la mayoría, hasta entonces constituida por el frente popular, constituyéndose otra mayoría parlamentaria.

Este hecho, a juicio del ponente, reviste una importancia capital y compromete seriamente la existencia del mencionado frente popular, que no podrá conservar la confianza del país sin que defienda el orden, el trabajo y la paz.

Agrega que el partido comunista se ha alejado cada vez más de los principios esencialmente nacionales y que se impone un gran movimiento de concentración de todos los partidos republicanos y nacionales con criterio y una finalidad de salud pública.

MARSELLA.—El exministro de Defensa Nacional de la región Sur Africana, señor Pirot, ha llegado a este puerto, manifestando que no es difícil trasladarse también a Alemania, con objeto de discutir con el Gobierno del Reich el problema de las antiguas colonias alemanas.

PARIS.—En los círculos bien informados se declara que no ha sido todavía fijada definitivamente la fecha de salida del señor Daladier para Marsella, siendo posible que no se difiere se traslade también a Alemania, con objeto de discutir con el Gobierno del Reich el problema de las antiguas colonias alemanas.

PARIS.—En los círculos bien informados se declara que no ha sido todavía fijada definitivamente la fecha de salida del señor Daladier para Marsella, siendo posible que no se difiere se traslade también a Alemania, con objeto de discutir con el Gobierno del Reich el problema de las antiguas colonias alemanas.

Con respecto a las entrevistas celebradas por el señor Daladier con el señor Marín, jefe del grupo político que lleva su nombre, se afirma que el jefe del Gobierno había hablado con él acerca de una posible ampliación de la base del Ministerio, ofreciéndole una cartera. Se agrega que

Contra Reumatismo Cansancio muscular Lumbago

BAYER

Frixol

el nuevo linimento nacional

Disposiciones oficiales

BURGOS, 25.—El "Boletín Oficial del Estado", en su número de hoy, inserta, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Justicia.—Decretos nombrando Magistrados del Tribunal Supremo a don Celestino Ballador y Suárez de Otero, don Luis Felipe Vivanco y Pérez del Villar y don Luis Suárez y Alonso de Fraga.

Ministerio de Educación Nacional.—Convocando un concurso para el nombramiento de Lector de la Lengua y Literatura española en la Universidad de Gotingen (Alemania).

Ministerio de Defensa Nacional.—Destinos.—Alféreces provisionales don Nemesio Quintana Torres, don Félix Revilla San Juan, don Ramón Marifio

Premios "Francisco Franco" y "José Antonio"

RECORDAMOS QUE LA PRESENTACION DE TRABAJOS TERMINA EL DIA 15 DE NOVIEMBRE, A LAS 12 DE LA NOCHE.

TEMAS DEL MOMENTO

Nuestra guerra de Independencia

No podemos estimar ocioso el insistir en la réplica a ciertas propagandas del enemigo, porque si convincentes e irrefutables son las razones que en todo momento podemos aportar para desvirtuarlas por completo, incansable es el cinismo que él pone en juego para renovar los infundados ataques con mayor o menor variación en la exposición y en los fines que con ello pretende alcanzar.

Entre esas manifestaciones de monstruoso descaro que nos ofrece la propaganda roja, destaca la extraordinaria tenacidad con que pretende hacer considerarla a la opinión internacional con el estéril y suicida resistencia de la horda, como un heroico sacrificio en pro de la independencia española. Con un "viva España independiente!", nada menos, suelen acabar ahora las emisiones de las "radios" marxistas. Y en sus alocuciones hablan de nuestra zona, presentándola como invadida y dominada por un ejército extranjero, que mantiene la guerra contra el deseo de los naturales y con ánimo de apoderarse de todo o parte de nuestro territorio. ¿Cómo pueden tolerar esto ellos, que tanto han de mostrar amor a España?

Eso es, en resumen bien expresivo, lo que, con una "flema" que para sí quisiera mister Edem y con un acento conmovedor de víctimas inocentes, proclaman ahora, un día sí y otro también los que figuran y disponen en ese paraíso de candor y felicidad que, al igual que la U. R. S. S., constituye en España la zona roja.

Realmente (hemos de confesarlo haciendo honor a la sinceridad) nos proporciona cierta repugnancia el preocuparnos de rebatir esos argumentos, porque es de tal magnitud el cinismo con que hemos de enfrentarnos y tan patente la contradicción entre este verbalismo de ocasión y las pruebas que antes y ahora nos ofrece la realidad, cosa sin valor alguno, por lo visto y oído, para los rojos, que bien podemos dudar de la utilidad de una tarea orientada en tal sentido. Pero sí, por lo que se refiere al ámbito nacional, podríamos considerar como no indispensable esa labor, ya que el más absoluto mentís había de darlo la memoria, que ya obró sobre las conciencias y los corazones, no corresponde, sin duda, igual estímulo cuando se medita la influencia que esas mendaces propagandas pueden ejercer sobre la opinión internacional. Porque si la existencia en el infundado no había de conseguir nunca modificar la consecuencia que de una triste y dolorosa experiencia sacó el pueblo español, no podríamos asegurar lo mismo refiriéndose a la opinión de los "de fuera de casa", sobre todo si egoísmo particulares, tendencias afines o intereses bastardos en el juego político, facilitaban el camino del engaño.

Por eso, precisamente, es obligado insistir, mantener la guardia y ofrecer presta la réplica a tanto embuste, a tan inconmensurable cinismo. No podía llegar éste a mayor grado en el enemigo, que proclamando un sentido de independencia. Ese amor a la independencia española, que, como la historia contemporánea nos demuestra, sólo sabían expresar, y cualquiera hace valer la paradoja, vitoreando a Rusia y persiguiendo, con singular furor, la manifestación de "Viva España". Amor a nuestra independencia de los que ponían los destinos de la nación en manos de poderes extraños; de los que alimentaban la acción antipatriótica de sus misioneros, de los que perseguían y castigaban toda manifestación de nuestras tradiciones; de los que intentaron en fin, convertir a España en un colonia de la Rusia soviética.

Sólo faltaba esto: Que la verdadera España, que se alzó bríoamente con derroche de fe y de heroísmo para salvar la Unidad, la Grandeza y la Libertad de la Patria, tuviera que oír al enemigo protesta de afanes de independencia, como una blasfemia más contra la santidad de nuestra Causa.

Pretenden señalar los rojos la presencia de voluntarios extranjeros en nuestras filas desde octubre de 1936. Bien patente está que no existían en nuestro Ejército tales voluntarios en aquel entonces, mientras que ya la horda internacional había invadido nuestros suelos, tiranizado por la canalla marxista, para saciar su rencor o sus instintos de rapiña y de crimen. No es nuestro testimonio el que lo afirma gratuitamente; lo acreditan así las propias manifestaciones de los dirigentes marxistas en sus discursos de despedida a los indeseables de distintos países, con ocasión de su licenciamiento en el ejército rojo.

Fue la invasión de toda esa escoria internacional lo que determinó la aceptación del ofrecimiento que generosamente habían hecho hermanos nuestros, en el ideal de amor a la Patria y de oposición a los intentos del comunismo para participar en la defensa de nuestra noble Causa.

Es inútil, pues, que se pretenda equivocar el juicio de la opinión internacional con mentidos peligros para una independencia, cuya salvaguardia motivó precisamente el Afzamiento de todos los buenos españoles, que por ella están dando su vida en lucha esforzada y heroica contra la horda que sirve los planes siniestros de un comité de traidores a España.

Por no extendernos demasiado, dejaremos para mañana otras consideraciones sobre este tema que nos ofrece el cinismo del enemigo.

Los primeros actos de conmemoración del decimosexto aniversario de la Marcha sobre Roma

ROMA.—Hoy dieron comienzo los trabajos y actos conmemorativos de la marcha sobre Roma, celebrándose una reunión del Consejo Nacional Fascista, bajo la presidencia de Starace y con asistencia del Duce.

El señor Starace pronunció una declaración declarando que el partido de fuerza por todos los medios a su alcance para extender la idea racista y crear la conciencia racista en el pueblo italiano. Agregó que el partido apoya entusiastamente la política autoritaria del Gobierno.

El señor Mussolini pronunció breves palabras exponiendo cuál era la situación del Estado al terminar el decimosexto de la Era Fascista y dando cuenta de las líneas directivas en lo que se refiere a la labor del próximo año. Afirmó la necesidad de continuar desarrollando la autoritaria y invitó a los miembros del Consejo a considerar como una de las tareas principales todo lo referente a la educación de la juventud italiana.

Comentando el discurso de lord Halifax

LONDRES.—Los periódicos, salvo los órganos de la oposición como "El Daily Herald", aprueban unánimemente el discurso pronunciado por Lord Halifax, haciendo resaltar, especialmente los párrafos en los cuales se ocupó de los considerables sacrificios que el pueblo inglés tendrá que soportar en un porvenir próximo.

PARIS.—Los periódicos de la mañana se ocupan hoy del discurso pronunciado ayer por Lord Halifax, haciendo resaltar "Le Matin" que el Ministro de Negocios Extranjeros británico tiende a concertar una inteligencia con el Reich.

LONDRES.—El redactor diplomático del "Times" anuncia que Lord Halifax hablará el miércoles por radio de la situación internacional. El discurso será difundido exclusivamente por América.



AGENTE FELIX MIGUEL

OCTUBRE 29

DIA DE LOS CAIDOS

TENEMOS QUE ADOPTAR, ANTE LA VIDA ENTERA, EN CADA UNO DE NUESTROS ACTOS, UNA ACTITUD HUMANA, PROFUNDA Y COMPLETA. ESA ACTITUD ES EL ESPIRITU DE SERVICIO Y DE SACRIFICIO, EL SENTIDO ASCETICO Y MILITAR DE LA VIDA.

JOSE ANTONIO (Discurso del 29 de octubre)

INTERESES DE LA PROVINCIA

Presidida por el Gobernador civil se celebró ayer una reunión encaminada a normalizar las obras del Pantano de Ortigosa

En la mañana de ayer, bajo la presidencia del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia, Presidente de la Excmo. Diputación y Alcalde de nuestra ciudad, tuvo lugar en el Ayuntamiento una importante reunión, a la que asistieron, con el señor Ingeniero Director de las obras del Pantano de Ortigosa, todos los señores usuarios industriales del río Iregua, y en la que se trató de dar solución a algunos de los problemas planteados en la realización de las expresadas obras, abordándose también otros puntos derivados de tan interesante asunto, que, como dijo muy bien el señor Gobernador, don Jesús Cagigal, afecta principalmente a Logroño y pueblos de la cuenca del Iregua, que han de obtener del aprovechamiento de las aguas del Pantano una considerable fuente de riqueza.

Como cuestión de más inmediato interés, se trató en primer lugar del problema planteado por la dificultad de obtener, debido a las actuales circunstancias, medios abundantes de transporte, lo que supone un obstáculo para el desarrollo normal de las obras, aunque todos los reunidos estuvieron conformes en que, por la verdadera importancia y grandes beneficios que de éstas han de obtenerse, y por las que además se ha interesado hace poco personalmente, S. E. el Generalísimo Franco, podrá ser resuelta satisfactoriamente esta cuestión de los transportes, para lo cual se delegó en aquellos de los presentes que, por su situación, se hallan en mejores condiciones de éxito y de rapidez en la gestión, para que se pongan en contacto con la Compañía de Ferrocarriles, fabricantes de cemento y Papelera Española, a fin de obtener suficientes número de vagones, cemento en cantidad y sacos de papel para el envase de éste, logrado lo cual podrá continuarse normalmente las obras de la presa del pantano.

También se dió cuenta en la reunión, del proyecto de ampliación de las obras de la citada presa, ampliación que se ha hecho necesaria por no ofrecer el terreno la firmeza deseada, estimándose conveniente realizar gestiones en el Ministerio de Obras Públicas para activar la aprobación del expresado proyecto.

Finalmente, y después de haberse tratado, en principio, de otros extremos de un interés más relativo, el señor Ingeniero Director de las obras manifestó que si, como es de esperar, los trabajos y gestiones marchan por su cauce normal en lo sucesivo, en el próximo invierno de 1939 podrían ya embalsarse unos doce millones de metros cúbicos de agua, de los treinta que, en total ha de contener el Pantano, con los que se dispondrá de lo necesario para el consumo de Logroño y pueblos de los alrededores durante el verano.

La peregrinación riojana a Nuestra Señora de Lourdes de Albelda

ACOGIDA ENTUSIASTA Y GENERAL

Apenas anunciada esta piadosa Peregrinación para el próximo domingo, 30 del mes actual, ha merecido una ferviente acogida por los numerosísimos devotos de María Inmaculada, en tierras riojanas.

Son muchos los pueblos, incluso de Navarra, que anuncian su asistencia, agrupados en torno del estandarte de la Inmaculada o de la advocación de la Virgen más popular en cada pueblo. En la gran Procesión, formarán los peregrinos junto al Estandarte que hayan traído.

Varios parrocos los vienen reuniendo durante toda la semana para ensayar cánticos marianos y en especial el Ave María de Lourdes.

PROGRAMA DE CULTOS

Ha habido necesidad de adaptarlo a la hora en que los autocares pueden realizar sus viajes, después del servicio ordinario.

A las diez y media, recepción de Peregrinos por las autoridades y pueblo de Albelda.

A las once menos cuarto, Misa solemne, cantada por los Coros del Seminario Diocesano.

A continuación, bendición de la imagen de Nuestra Señora de Lourdes, y gran Procesión por las Avenidas de la finca.

Bendición de la artística Capilla-Gruta y colocación de la imagen en su espléndido trono. Sermón por el Reverendo P. Juan Otal, Rector del Colegio y canto del Ave María de Lourdes, recitando, preces especiales por la paz de España y triunfo de las armas católicas.

SERVICIO DE AUTOCARES

A las diez menos cuarto, saldrán de la Administración de automóviles de don Juan Martínez todos los autocares que a esa hora están libres de servicio.

Se establecen dos turnos de regreso: Uno a la una y cuarto, para cuantos quieran volver a comer a Logroño. El segundo a las cuatro de la tarde, para quienes prefieran llevarse la comida y comer sobre las praderas de la finca, junto a las cristalinas fuentes.

Jefatura Provincial Comemoración del día de los Caídos

El próximo día 29, jornada destinada al homenaje y emocionado recuerdo de nuestros muertos, se conmemorará con los siguientes actos:

A las once y media, en la Iglesia Colegial de Santa María de la Redonda, solemne funeral y a continuación se depositarán coronas por las Jerarquías del Movimiento, así como por las Autoridades, Entidades y particulares que así lo deseen, ante la Cruz de los Caídos erigida en la Plaza de los Héroes del Alcazar de Toledo, donde se dará lectura a la Oración de los Caídos por el Jefe Provincial de Propaganda y pronunciará el discurso de ritual el Jefe del Movimiento, desfilando seguidamente con la gravedad del caso, las Milicias y pueblo asistente.

Es obligatoria la asistencia de todos los afiliados, imponiéndose las sanciones pertinentes a los que no justifiquen su ausencia.

Esta Jefatura invita a todo el pueblo de Logroño a estos actos, ofrenda obligada a los que cumplieron el máximo servicio por Dios, por España y por su Revolución Nacional.

Logroño, 25 de octubre de 1938. — III Año Triunfal.

EL JEFE PROVINCIAL

Caballeros Mutilados de Guerra

NORMAS PARA DESEMPEÑAR BUENOS EMPLEOS

Aprovechad las enseñanzas que desinteresadamente os ofrece el Magisterio riojano, acudiendo a las clases que tiene organizadas la Delegación de Frentes y Hospitales.

Si residís en localidades donde no existan escuelas o centros de preparación especiales para Mutilados, y no te acoges a la Orden de 16 de septiembre último, acude al Maestro, Sacerdote, Secretario o a cualquier persona que tú creas competente, en la seguridad de que si es patriota te dará la enseñanza que necesitas para desempeñar el cargo que se te conceda.

En esta forma podéis aspirar a empleos bien retribuidos.

DEPORTES

El Campo de "Las Gaunas" es ya una propiedad particular, pero ¿se habrá perdido para el fútbol?

En estos días en que las manifestaciones deportivas entran en plena actividad y la totalidad de las capitales que rinden al deporte la atención que requiere, han ultimado sus programas deportivos, la muestra se halla en inminente peligro de desaparecer para siempre del preminente lugar a que llegara, merced al esfuerzo de sus elementos representativos y a la entusiasta colaboración de la afición logroñesa y de la ciudad en pleno.

En contraste con aquellos tiempos en que el entusiasmo deportivo dominaba a grandes y a chicos que, con insuperable atención, seguían anhelantes los rápidos progresos del equipo local y se organizaban caravanas automovilistas que le acompañaban en sus desplazamientos y se formaban trenes especiales y había que establecer determinadas indicaciones para satisfacer las impacencias de los aficionados que no participaban en las excursiones, en contraste, decimos, con esas pruebas de desbordante afición reina actualmente una tan manifiesta indiferencia que, de no surgir nuevos entusiasmos, el peligro que apuntamos irá con dolorosa rapidez a convertirse en la más triste de las realidades.

El Club Deportivo Logroño, que tan alto pusiera el nombre de nuestra capital, no ha podido vencer su agobiadora situación económica y se ha visto obligado a desprenderse de su magnífico campo de Las Gaunas, admiración de propios y extraños, justamente calificado por todos de "Camp Jardín" y con tanto agrado visitado por los más renombrados equipos.

Las Gaunas, da dolor decirlo, ha sido subastado judicialmente y es ya una finca de dominio particular.

Es manifiesto el peligro que esta enajenación supone para el deporte local.

Y es, por tanto, indispensable que se aúnen los esfuerzos, que los entusiasmos se reproduzcan y que, en una acción conjunta de aficionados de Logroño todo, no pierda su condición de campo deportivo, aun cuando sea ya irreparable la pérdida de propiedad de una entidad deportiva.

Afortunadamente ha ido "Las Gaunas" a pertenecer a un logroñés entusiasta del deporte, entusiasta de su pueblo y entusiasta de que Logroño no sea excepción en los anhelos de nuestro glorioso Caudillo, que con tanto celo se preocupa de que, también deportivamente, sea España todo lo grande que en los demás órdenes va siendo, por obra de su victoriosa dirección. Por estas demostradas condiciones, quizás, más que lamentable, sea conveniente que pertenezcan Las Gaunas a su actual poseedor.

Imitemos todos los demás en esos entusiasmos.

Y autoridades, deportistas, entidades, cuantos participen del legítimo orgullo de ver nuevamente el nombre de Logroño en el concierto deportivo nacional, gestionen, en una acción conjunta, que "Las Gaunas vuelvan a ser como un día lo fueron, el medio para que el deporte logroñés recupere sus pasados prestigios y estimule a nuestra juventud actual y a la juventud de un esplendoroso mañana a la práctica del deporte en todas sus manifestaciones, y especial.

de la finca, junto a las cristalinas fuentes.

Como el número de autocares es limitado, deben apresurarse a sacar los billetes de ida y vuelta cuantos tengan interés en acudir a este bellissimo homenaje mariano, que la Rioja tributa a María Inmaculada.

Estos billetes pueden sacarse desde hoy en la Administración de don Juan Martínez, de cinco a seis de la tarde, al precio de tres pesetas, indicando al tomarlos, si desean volver en el primero o segundo turno.

En los pueblos pueden contratar el auto que hace servicio a Logroño para luego seguir el viaje a Albelda, distante de Logroño unos doce kilómetros solamente.

Teatro Moderno La Diosa del Fuego ELLA... LA SOBERANA DE CIENTOS DE ESCLAVOS.

mente, en el futbolístico. La necesidad de una juventud fuerte exige no dejar para mañana lo que fácilmente puede hacerse hoy.

Entusiasmo, constancia, afición, son los factores que hay que conjuntar para lograr tan halagadora realidad.

¿Faltarán en nuestros elementos deportivos y logroñesistas?

"Las Gaunas"—es nuestra creencia—se han perdido tan sólo aparentemente. Para que ni siquiera así pueda estimarse lo ocurrido, aünense los esfuerzos, y estemos seguros que una vez más pondrá de manifiesto el poseedor de "Las Gaunas" su demostrado deportivismo.

Manos, pues, a la obra.

Y al dar esta especie de voz de alarma, no hay que decir que no ha de fallar en ningún momento nuestra modesta, pero entusiasta cooperación.

X. X.

F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Frentes y Hospitales

Predíqueme Padre. Por un oído me entra y por otro me sale. ¿Quién no conoce la conya?

Todos somos, llegada la ocasión un poco sordos. Pero así como hay sordera que con un leve lavado desaparecen, y el oído percibe cualquier sonido, por leve que sea, hay otras tan agudas y cerradas, que cuando el cañón truena, creen que son zumbidos de mosquitos los que a ellos llegan. No es lo peor del caso la enfermedad cuando ésta existe. Lo peor es que oyendo perfectamente, hay quien vive muellemente recostado en su indiferencia, cerrando, no sólo los oídos a las llamadas, sí que también el bolsillo a la dádiva.

El cuento del lego del convento, aquel que decía "Juntémonos y que vayan", se repite con harta frecuencia. No es extraña la acción que algunos realizan de coger cada día el periódico para ver quienes han sido los que han hecho donativos a éste o al otro fin, y luego de visto censuran y critican a los donantes, y al final de la jornada resulta que, quienes han sido los que han hecho donos, porque... mientras haya otros que den, ¿a qué van a molestarse...!

Quiénes así obran son aquellos que quieren estar solos a la hora de la recolección, a saborear el fruto que llegó a sazón por los desvalos y sacrificios de otros. Y en la España que nace, el Caudillo lo dijo: "nadie debe asistir como convidado; todos debemos sentarnos a la mesa de nuestro trabajo. Y, pues, para todos, para el bienestar y la prosperidad de todos, luchan los españoles de Franco, es más que justo que todos contribuyamos al esfuerzo viril que realizan.

Frentes y Hospitales es intermediario entre la vanguardia y la retaguardia. Y en la vanguardia, esperan miles de hombres los jerseys que, regalo de la retaguardia, ha de llevarles Frentes y Hospitales.

No seas sordos de condición. No miréis si otros dan. Cumpñ cada cual con su conciencia y cuando los helos atencen nuestros músculos, podremos cobijarnos en el hogar, tranquilos, al recordar que entregando en Frentes y Hospitales un jersey o doce pesetas y media, contribuimos a hacer menos penosos los meses del invierno en el frente.

HOY Teatro Moderno A las 5, 7 y 10,30 LA FORMIDABLE PELICULA La Diosa del Fuego Por HELEN CAHAGAN (la mujer más bella de América) y RANOLPH SCOTT. La mujer de fatídica belleza, fantástica del amor y de la vida, cuyas blancas carnes de tentadora exhuberancia se bañan en llamas de fuego para conservarse eternamente joven, eternamente ardiente y eternamente bella. Un argumento de excepcional fantasía, de leyenda, dando lugar a la creación de una película única en su género, bajo el punto de vista espectacular. NOTA. — De ningún modo deje usted de verla.

Nota del Gobierno Militar

—Fue pedida la mano de la señorita soriana Angeles Luengas para el maestro de Primera Enseñanza, nuestro paisano don Hilario Bozalongo, fijándose la boda para el día 11 del próximo mes de diciembre.

—En Nájera la Cofradía de los zapateros celebró la fiesta de sus Patronos San Crispín y San Crispiniano, con diana, misa solemne, sermón y procesión por la mañana, y por la tarde, en la Solera y el Castillo hicieron gran trocheo de patatas asadas.

—En Cervera hubo gran cosecha de manzanas, que se vendían a dos pesetas la equivalencia de la arropa.

Avisos y Noticias

El Alférez JOSE MARTIN VICENTE se presentará con toda urgencia en el Gobierno Militar de esta Plaza (Sección 1.ª), para enterarle de un asunto que le interesa.

Logroño, 25 de octubre de 1938.
III Año Triunfal.

Todos los Agentes de Publicidad y los anunciantes deben enterarse de la tarifa de NUEVA RIOJA, el mejor medio de propaganda y el más eficaz, por la gran difusión de este diario, único de la región

Una señorita argentina, al abandonar España, hace un donativo

La señorita Carmen Valcát, de nacionalidad argentina, al abandonar España después de una breve estancia, ha entregado a la Comisión Inspectora Provincial de Mutilados de Guerra, la cantidad de 900 pesetas, para que sean invertidas en favor de Caballeros Mutilados de esta Provincia.

Al hacer público este rasgo, para estímulo de las personas pudientes, la Comisión de Mutilados de Guerra se complace en manifestar su agradecimiento a tan espléndida donante, tanto en nombre propio como en el del Excmo. Sr. General Millán Astray, Jefe de la Dirección General de Mutilados de Guerra por la Patria.

Subpagaduría Militar de Haberes de Logroño

El pago de los haberes del mes de la fecha, se verificará el día 26, de doce a una y de las 17 a las 19 horas.

El Capitán Pagador
Logroño, 25 de octubre de 1938.
III Año Triunfal.

OFICINA DE COLOCACION A LOS INCURRIDOS IMPRESORES

Existiendo en la localidad obreros cajistas sin trabajo, pueden solicitarlos para sus respectivos talleres agencias industriales que los precisen, de esta Oficina de Colocación.

SE NECESITAN CON URGENCIA Chicos de 14 a 16 años; ganarán buen sueldo.

OFICINISTA. Se ofrece.

Cámara de Comercio

Relación de vagones completos que se pondrán al descargo, en el día de hoy en esta estación del ferrocarril: Marco y Ramiro, uno; Metalgráfic Logroñesa, uno; Tintorería Mas, uno; Pantano, tres; G. Carasa, uno; M. Pascual, uno; H. Marrodán, uno.

Hace 25 años

Después de las ligeras lluvias caídas en los primeros días del mes actual, vino un período de tiempo en el que se sucedieron, casi sin interrupción, los días espléndidos y de temperatura impropia de la estación, realizándose la vendimia, en general, en buenas condiciones. La cosecha fué algo más corta de lo que se esperaba, pero las clases recolectadas fueron buenas. En las numerosas ventas que se hicieron de uva, se vieron precios que oscilaron de 150 a 225 pesetas por arroba, siendo el más generalizado el de 2 pesetas por dicha cantidad de peso.

—Quedó fijada la fecha del 27 de diciembre próximo para la consagración del nuevo Obispo de Calahorra, ilustrísimo señor don Juan Plaza. El acto, al que asistirá el Nuncio de S. S., tendrá lugar con gran solemnidad en la Catedral de Calahorra. El Ayuntamiento calahorran dirigirá en dicho día un expresivo mensaje al nuevo Prelado.

—En el Teatro Moderno se representó por la compañía de zarzuela que dirige Alarcón, "El Conde de Luxemburgo", alcanzando un gran éxito el barítono logroñés Severo Oliverri.

Ayuntamiento de Logroño

EDICTO

La Excmo. Comisión Municipal Permanente de mi presidencia, en sesión celebrada el día 22 del actual, y a propuesta de la Comisión de Hacienda, aprobó provisionalmente para proponer a su vez y en su día ante el Excmo. Ayuntamiento, la operación de Suplemento de Crédito número TRES del ejercicio actual con cargo al superávit procedente de la liquidación de 1937 y con arreglo al siguiente detalle:

Cap. 1 Art. 4 Epg. 38	— Se suplementará con ... Pts. 150.000,00
Cap. 1 Art. 8 Epg. 5	— Se suplementará con ... " 500,00
Cap. 4 Art. 3 Epg. 5	— Se suplementará con ... " 1.500,00
Cap. 8 Art. 3 Epg. 4	— Se suplementará con ... " 500,00
Cap. 11 Art. 1 Epg. 4	— Se suplementará con ... " 6.000,00
Cap. 11 Art. 1 Epg. 7	— Se suplementará con ... " 59.699,32
Cap. 11 Art. 3 Epg. 5	— Se suplementará con ... " 12.982,14
Cap. 13 Art. 3 Epg. 2	— Se suplementará con ... " 5.000,00
Total ... Pts. 236.181,46	

Lo que se hace público para cumplimiento de lo preceptuado por el artículo 12 del vigente Reglamento de Hacienda municipal, advirtiéndose que el expediente queda expuesto al público por término de QUINCE días hábiles a contar del siguiente al de publicación de este Edicto en el Boletín Oficial de la Provincia, durante cuyo plazo podrán formularse las reclamaciones que se deseen.

Logroño, 25 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.
El Alcalde, JULIO PERNAS

Niños enfermos:--E. LOPEZ PEREZ

ESPECIALISTA-PERICULTOR POR OPOSICION
TRASLADA SU CONSULTA DESDE 1.º DE NOVIEMBRE A
BRETON DE LOS HERREROS, 21, 2.º IZQUIERDA

Mañana jueves, día 27, cúmplase el primer aniversario del fallecimiento, en nuestra ciudad, de la bondadosa señora doña Marta González Bañares, viuda de don Joaquín Gómez, estimadísima de todos cuantos la conocían y frecuentaban su trato, por las grandes cualidades morales que la adornaban.

Al recordar tan triste fecha, renovamos el testimonio de nuestra sincera condolencia a sus resplandecientes hijos, don Joaquín, Delegado Provincial de "Auxilio Social"; don José, Capitán de Infantería; y doña María del Carmen; hermanos, don Salustiano, doña Adela, don Constantino y doña Emilia, así como al resto de sus familiares.

ATENCION

Al comprar vuestros somniers elegid la marca "EL LEON", pues con ello aseguráis vuestra comodidad y defendéis vuestros intereses.

Fábrica: General Franco, 19.

Ha dado a luz con felicidad, un robusto niño, doña Josefa Sáenz, esposa del prestigioso médico don Cándido Montoya.

Al recién nacido, al que deseamos dilatada y feliz vida, se le ha impuesto el nombre de Rafael. Reciba nuestra enhorabuena el venturoso matrimonio.

La Pescadería LA MARIA

que estaba instalada en la Plaza de Abastos, se ha trasladado a la Calle Caballería, 17, Teléfono 2216, donde encontrarán los pescados a precios baratísimos. SUSO.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN
PIEL, SIFILIS Y VENEREO
MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1.

"Nueva Rioja"

Consideramos suscriptores de este periódico a quienes no devuelvan a nuestra Administración los ejemplares que reciben.

Servicios combinados de Automóviles

LOGROÑO — HARO — VITORIA
Por Laguardia
Salidas: de Logroño, a las 4,30 tarde.
" Haro " " 5,45 "
Llegada a Vitoria " " 6,45 "
Salidas de Vitoria a las 7,15 mañana.
" Haro " " 8,15 "
Llegada Logroño " " 9,45 "

Billetes y encargos:
Café Bar Tivoli, Gallarza, 13.

CRÓNICAS DE LA REGIÓN

LA SECRETARIA DE S. E. EL GENERALISIMO HA CONTESTADO CON UNA SIGNIFICATIVA CARTA AL PATRIOTICO TELEGRAMA CURSADO POR EL ALCALDE DE HARO, REPUDIANDO TODO INTENTO DE MEDIACION CON LA ZONA ROJA. — EL PASADO TEMPORAL DE LLUVIAS HA PROPUCIDO EXTRAORDINARIO BENEFICIO PARA LA SIEMBRA DE CEREALES.

HARO, 25.

AYUNTAMIENTO.—Anoche celebró sesión ordinaria la Comisión municipal permanente, bajo la presidencia del Alcalde, don Teodoro Tejada Pérez, asistiendo los concejales señores San Ildefonso y Prieto.

Aprobada el acta de la ordinaria anterior, se concedió el socorro de viaje solicitado por el vecino Sixto González.

Se autorizó a don Angel Pérez para cerrar con tapia, una finca de su propiedad, y a don Angel Viguri para cambiar una puerta vieja por otra nueva, así como para sustituir el umbral por una grada de granito en una casa propiedad de don Recaredo Sáenz de Santa María.

Quedó aprobado un dictamen de la Comisión de Hacienda, proponiendo resolución a distintos servicios y la aprobación de facturas por un importe de pesetas 25.897,76.

La Presidencia dió cuenta de que, hace algunos días, le fué entregado un escrito por el señor primer teniente de Alcalde, don Gregorio Gómez Olarte, presentando la dimisión de su cargo, fundamentada en motivos de salud, cuyo extremo justificó con la correspondiente certificación facultativa. Indica el señor Alcalde las gestiones realizadas para lograr que el señor Olarte no llevara a efecto su propósito, y que fuera sustituido por el uso de una licencia que le permitiera recobrar la salud perdida, y al no lograrlo, fué por lo que cursó la renuncia al excelentísimo señor Gobernador Civil, que se ha servido aceptarla, según oficio del que da lectura. La Comisión permanente acordó deplorar la decisión tomada por el señor Gómez Olarte, ya que ello priva a la Corporación de los servicios

de colaboración de tan estimado compañero.

Se aprobó el proyecto de presupuesto de gastos de la Oficina de Colocación obrera para el ejercicio de 1939, que importa 9.000 pesetas, acordando su remisión al correspondiente organismo provincial.

Por último, se dió lectura a una carta del señor Coronel Secretario de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, contestando al telegrama que la Alcaldía cursó al Caudillo, el día 14, sobre las insinuaciones de mediación con la zona roja, cuya carta, por su extraordinaria significación y por estar concretada en ella el pensamiento de Franco, sobre tan importante particular, copiamos literalmente. Dice así:

"Burgos, 19 octubre de 1938.—III Año Triunfal.—Señor Alcalde del Ayuntamiento de Haro.—Muy señor mío: Recibida en esta Secretaría su vibrante comunicación telegráfica llena de sentido patriótico, en la que se hace exposición del pensamiento del pueblo de Haro, en orden a sus viles deseos de triunfo de nuestras armas, despreciando todas aquellas asechanzas que de forma encubierta formulan los judaizantes para poder entibiar el brillo de nuestras armas, me es muy grato participarle que la firmeza de decisión del Caudillo, y el victorioso empuje de nuestro Ejército, ayudado por el favor Divino, no tendrá otra cima que la del triunfo rotundo y definitivo que simboliza nuestra Santa Cruzada. De V. afectísimo s. s. q. e. su. m. Firmado, Francisco Franco Salgado-Araujo."

CINEMATOGRAFICAS.—En las funciones celebradas anoche en el Teatro Bretón se proyectó la película titulada "La voz de la selva", que

entretuvo. Hoy se pasará por la pantalla la producción titulada "Hay hombres de suerte".

ARNEDO, 24.

DOMINGUERAS.—El pasado domingo disfrutamos de una temperatura excelente; pero la lluvia fué constante durante todo el día y la noche.

Como es natural, no hubo paseo, y los cafés y cine registraron grandes llenos.

Los actos religiosos se vieron muy concurridos. En los templos se hicieron colectas para la gran obra de las Misiones.

El próximo domingo se celebrará con gran solemnidad la fiesta de Cristo Rey. Según noticias se están organizando algunos actos para este día, de los cuales daremos cuenta, apenas los conozcamos en detalle.

CINE.—En el "Cervantes" se pasó por la pantalla una gran película de la Metro Goldwyn-Mayer, titulada "Susan Lenox", por la gran estrella de fama universal Greta Garbo.

Hubo un lleno imponente y, como en todas las películas filmadas por esta incomparable artista, el público salió satisfechísimo.

MERCADO.—A causa de la lluvia, el mercado de hoy ha tenido poca concurrencia. Los precios de cotización han sido los siguientes: centeno, 40'50 pesetas los 100 kilos; avena, 38'50 idem idem; cebada, 40'50 idem idem; habas, 60'50 idem idem; aceite, 37'60 pesetas cántara; vino, 10'40 idem idem; huevos, 4'10 idem docena; patatas, 4'75 idem arroba; paja, 0'90 idem idem.—El Corresponsal.

ALDEANUEVA DE EBRO, 4.

MISCELANEA.—Tras un regular período de días magníficos, todos ellos de radiante sol y de deliciosa temperatura, que convidaron a volcar la gente en el campo, para cooperar las faenas recolectoras de la vid, en el día de ayer, hicieron su aparición las lluvias otoñales, lloviendo enormemente, por espacio de muchas horas, lo cual obligó a abrir un paréntesis en la vendimia, que con una normalidad y actividad inigualadas venía desarrollándose. No obstante, el indiscutible perjuicio que representan estas lluvias para las faenas recolectoras mencionadas la compensan decentemente, al haber dejado las barbechas, completamente saturadas, y en inmejorables condiciones para efectuar en su tiempo, las operaciones de la sementera de los cereales.

Según nos enteramos, prometen revestir extraordinario esplendor, los actos conmemorativos de la patriótica fiesta de los Caídos, por la Patria, que se celebrarán el próximo día veintinueve; y cuyo programa, hallase en período de organización.

También llega a nuestro conocimiento, que el digno Ayuntamiento, interpretando el sentir del vecindario, después de hacer constar en acta su profundo sentimiento, ante la confirmación del criminal asesinato, del glorioso mártir de la Patria, fundador de la Falange Española, José Antonio Primo de Rivera; acordó celebrar, una vez transcurridas las actuales faenas, a fin de que por todos conceptos revista la magnificencia, y esplendor que merece, solemne funeral, con invitación al pueblo, autoridades, Milicias locales y fuerzas legionarias, que desde hace varios días son nuestros huéspedes.

En el día de hoy, a la edad de 65 años, falleció en esta villa, don Policarpo Omeñaca, que por espacio de 25 años ha desempeñado a satisfacción del vecindario, el cargo de alguacil municipal, a la vez que consejero del excelentísimo Ayuntamiento, y el que por sus cualidades, a la vez que competencia para el desempeño del cargo, hizo acreedor a la alta estimación, no sólo de sus conciudadanos, sino de cuantos por sus cargos llegaron con alguna misión oficial o particular a la Alcaldía, que en los 25 años son legión. Ese aprecio y estimación se ha puesto de manifiesto con motivo de su sepelio, al que, a pesar de lo atareado de la época, ha asistido extraordinaria concurrencia, presidida por el Ayuntamiento en pleno. Si de algún lenitivo puede servirles a la viuda e hijos del finado, sepan estos la gran parte que tomamos en su condolencia.—José Sáenz.

ALBELDA, 23.

POR DIOS Y POR ESPAÑA.—El simpático Lorenzo Pascual, soldado valiente de Franco que tan larga odisea pasó prisionero de los rojos desde la heroica defensa de Belchite, hasta poder pasarse a la España Nacional, acaba de dar su sangre en el frente, cara a cara al enemigo. Su muerte ha causado general sentimiento.

A los padres Manuel y Ascensión y joven esposa Juana, nuestro sentido pésame.

ENFERMA.—Doña Juana Soto, bondadosa esposa del joven concejal y culto propietario don Mauricio Cámara, trasladada a la clínica del doctor Oliverri, se encuentra relativamente mejorada, lo que celebramos.

OBRAS.—Las del frontón van a toda marcha y muy bien, construyéndose nueva, de cemento, toda la pared del frente, y también va a cementarse el suelo. Parece ser que la inauguración será con unos buenos partidos de cartel, y los ingresos destinados a fines patrióticos.

EMBELLECIMIENTO.—Continúa el cementado de calles por el Ayuntamiento, lo que es digno de todo aplauso por tarea tan de general agrado.

ARNEDILLO, 24.

NOTAS RELIGIOSAS.—Está tocando a su fin el mes dedicado a honrar a la Virgen. En el transcurso del mismo, se ha visto el templo muy concurrido de fieles, que han acudido a pedir a la madre del Amor Hermoso, la imprescindible protección para que rápidamente termine la guerra que padece nuestra amada Patria.

AGRICOLAS.—Está a punto de terminar la faena de la siembra que este año se ha hecho en medio de gran sequía, pues desde que comenzó el verano, hasta ayer, día veintidós, puede decirse que no hemos visto llover; los barbechos estaban preparados para la siembra en inmejorables condiciones no dudando que con el temporal que ahora ha venido a visitarnos, dentro de breves días, han de verse los sembrados completamente nacidos a satisfacción de los labradores.

VIAJEROS.—Procedentes de los campos de batalla, y a disfrutar unos días de licencia, han llegado; alférez, don Benito Cenicero; brigada, don Esteban Corral; sargentos, don Alfonso Navajas y don Ricardo Díez, y soldados Domingo Calleja, Pepe Redondo, Pedro Royo, Marino Ortuño, y de Logroño los hermanos Luis y Ciro Pérez. De San Asensio, la simpática señorita Nereida Martínez. De Alburquerque y Quel, respectivamente las niñas jóvenes Bene Lasanta e Isabel Blanco. De Fuenmayor, nuestra vecina, señorita María Luisa Adán. De Nalda, doña Tomasa Royo, de Zaragoza, después de unos días de ausencia, regresó el prestigioso médico de esta localidad, don Julio Barrio, acompañado de su señora madre, doña Luisa Rodríguez e hija Rosa María. De Autol, doña Ignacia Lerda.

TOMA DE POSESION.—Acompañada de su esposo, don José Martínez y lindas hijas Puri y Anita, ha llegado a este pueblo a tomar posesión de la Escuela de niñas de este Patronato, doña Lorenza Sáenz, a cuya familia damos nuestra bienvenida, deseando que su estancia entre nosotros les sea muy grata y duradera.

OTRAS NOTICIAS.—Como en años anteriores, ha dado principio la campaña de los famosos chorizos y exquisitos jamones en la chorrería, que en esta dirige, personal y acertadamente su propietario, nuestro muy apreciable amigo don Manuel Tabernero. Le deseamos muy de veras, que sus trabajos y desvelos se vean remunerados largamente cuando el final haga el oportuno balance.

J. Pérez.

LAS FIESTAS DE NUESTROS SANTOS PATRONOS

Con gran solemnidad y esplendor se han celebrado en esta localidad las fiestas religiosas en honor de nuestros Santos Patronos San Servando y San Germán.

La Vispera, a las diez de la mañana, fué sacada procesionalmente por las calles la imagen de Nuestra Señora del Rosario, en acción de gracias por la conservación de los frutos de la Misa solemne fué oficiada por el culto sacerdote, hijo de este pueblo, don Andrés Calvo, ayudado por nuestro párroco, don Honorio Rioja, y el coadjutor don Miguel Perras, también natural de ésta. Ocupó la sagrada cátedra el señor cura párroco de Ausola, que estuvo elocuentísimo.

El día de nuestros Santos Patronos se celebraron los mismos actos religiosos que el anterior, pronunciándose un magnífico sermón nuestro párroco don Honorio, que hizo un hermoso canto a la vida de los dos mártires de la Religión.

Entre los forasteros que nos han visitado, con motivo de las fiestas, figura la señorita de esa capital, Julia

Rioja, hermana de nuestro querido párroco, que por su simpatía cuenta en ésta con las mayores amistades, y del frente, los soldados Cristiano Rodríguez, Antonio Pérez, Angel González y José Moreno.

VISITA.—Hemos sido visitados por el ilustrísimo señor Delegado de Orden Público de la provincia, al que el vecindario ha expresado el máximo respeto.

VARIAS NOTICIAS.—Hacía bastante tiempo falta el alumbrado público en alguna calle de la localidad, por lo que estimamos conveniente el arreglo de la instalación eléctrica y reposición de bombillas.

—Después de la persistente sequía que hemos venido padeciendo durante todo el verano, al fin, ha descargado un temporal de lluvias que reportará gran beneficio a la oliva y sembrados.

—Después de hacer su cura de aguas salió para la capital, el conocido exindustrial, don Norberto Ortigosa Mayoral.

—Se encuentra enferma de gravedad, habiéndole sido administrados los Santos Sacramentos, nuestra estimada convecina, doña Teresa González. Deseamos su pronto y total restablecimiento.

—El próximo sábado, y bajo la dirección de nuestro incansable párroco, don Honorio Rioja, se celebrará una entretenida e interesante velada teatral, en la que tomarán parte los niños y niñas del Centro Catequista de ésta, en unión de los de la vecina ciudad de Arnedo.

Su muerte, que ha sorprendido a todo el vecindario, puesto que ayer hizo su vida normal, será sentida por todo el pueblo, dadas sus dotes de bondad y las buenas amistades que en éste y en todos los pueblos del contorno tenía el finado, por lo que es de esperar que mañana, su conducción al cementerio, sea una imponente manifestación de duelo.

A su desconsolada esposa, doña Estefana Herrán, hijos Carmen, Julio, Juan-Francisco (en el frente), Petra y Ester; hijos políticos con Marlo Perras, don Policarpo Cantabrana, doña Julia Corcuera, doña Juanita Gadea y don Teodoro Ezquerro, así como a todos sus parientes y amigos, hacemos presente nuestra condolencia por tan irreparable pérdida.

S. Cebollada

AUSEJO, 25.

VENDIMIAS.—Después de 15 días de mucho trabajo, en el que han hallado ocupación todas las personas de la localidad y en los que el tiempo se ha mostrado excelente, la vendimia ha tocado a su fin en este pueblo.

La cosecha, abundante, calificada de muy buena por los mismos labradores, y el fruto muy azucarado, ha dado unos mostos superiores, prometedores de unos caldos exquisitos.

El prensado de la uva y el paso del líquido de los lagares, a las cubas son las ocupaciones que hoy absorben a estos labradores que se muestran satisfechos de su cosecha.

LLUVIA BENEFICA.—También muestran su contento porque ha llovido y en abundancia, con lo que la tierra ha tomado el agua necesaria para una buena sementera.

MUERTE SENTIDA.—Días pasados, y joven aún—sólo contaba 45 años—falleció la vecina de este pueblo, María Paz Pérez. Fué trasladada a esa capital para una intervención quirúrgica, la cual no pudo vencer el mal.

Las condiciones que adornaban a la extinta le habían hecho granjearse el cariño de todos sus convecinos, a los que causó profundo pesar la noticia de su muerte (d. e. p.) y recibían su familia y en especial sus hijos Mauricio y Dolores, la expresión de nuestra condolencia.

TOMA DE POSESION.—La semana pasada tomó posesión de la Escuela de niños número 2 de esta localidad, la ilustrada maestra doña Lucía Galilea Díez.

De veras le deseamos grata estancia entre nosotros y muchos frutos en su importante labor.—M. Trapero.

BEZARES, 24.

El día 22 se celebró la fiesta de las "Santitas", así llamadas con cariño por todos sus devotos. Fué fiesta exclusivamente religiosa, en la que cantó las glorias de su martirio, don Millán Arciniega, párroco de Uruñuela, quien merece todos los elogios. Ya en la fiesta de San Roque nos cautivó con su elocuencia. Enhorabuena.

DE CAZA.—Son muchos los que acuden al paso de las palomas, cobrando sabrosas piezas; hay días en que son innumerables, y a su reclamo acuden los cazadores de todos los pueblos limítrofes.

La cosecha de patatas es escasa por la sequía que padeció.

—En Santa Coloma ha tomado posesión de la parroquia don Gregorio Remón, que fué cura de Hornilleja. Celebraremos que su estancia entre nosotros le sea grata. Bienvenido.

AZOPRA, 25.

Ha tocado a su fin la recolección de la uva, que se ha hecho con un tiempo magnífico. La cosecha es bastante menor que la del año pasado; pero en cambio los caldos serán buenos por las excelentes condiciones en que se ha cogido la uva.

—Para disfrutar unos días de permiso con sus familiares, han venido estos días varios soldados procedentes de los frentes de batalla, donde, con gran entusiasmo, luchan por la salvación de España.

—Con las lluvias últimamente caídas, la tierra ha quedado en excelentes condiciones de humedad para la sementera, hallándose ahora los labradores, esperando los abonos.

TREVIANA, 24.

Las faenas de la recolección de la uva van tocando a su fin, que en este año se han realizado en inmejorables condiciones.

Con la lluvia que el domingo nos vino a visitar, se ha puesto la tierra en condiciones de poder dar principio a la siembra.

—Hemos tenido el gusto de estrechar la mano de un buen número de combatientes que han llegado a ésta un uso de permiso, habiendo marchado varios de ellos a incorporarse a sus unidades del frente. Omitimos los nombres de estos valientes por no cargar esta crónica.

Estábamos escribiendo estas notas cuando llega a nosotros la noticia de que ha dejado de existir el vecino de esta localidad, camarada Francisco Blanco Ruiz-Olalla.

BELOARADO, 23.

A Villasana de Mena, para donde ha sido trasladado, salió el que hasta hace poco desempeñó esta Administración de Correos, don Fernando bondadosa señora doña Cruz Egüén. Tan probo funcionario, a la vez que le deseamos grata estancia y acierto en su nuevo destino.

—Se encuentra un tanto aliviada de la dolencia que puso en peligro su vida, nuestra respetable convecina, la bondadosa señora doña Cruz Egüén. Hacemos sinceros votos por que la mejoría iniciada siga un rápido proceso hasta su total curación.

—Para cubrir la vacante de Secretaría existente en este Ayuntamiento, ha llegado a tomar posesión el nuevo secretario, don Fidel Cuesta. Que la estancia entre nosotros le sea grata, a la vez que le deseamos gran acierto en su cometido.

—Se están llevando a cabo, con gran intensidad, los trabajos de recolección y limpieza de los caparzones, siendo la cosecha mediana, tan sólo. La lluvia intensa que desde ayer está cayendo, ha impedido la continuación de dicha labor, si bien, el agua caída, prepara la tierra con un excelente tempero.

—Son varios los vecinos que han respondido a la invitación hecha por la autoridad correspondiente, para que suscriban sendos boletines de donantes para la "Ficha Azul". Dada la finalidad a que se destina (comedores infantiles, auxilio a poblaciones liberadas, etc.), esperamos que el altruismo del pueblo belliflorante en favor del necesitado, se ponga una vez más, de manifiesto.—Corresponsal.

PIDA V. SIEMPRE COÑAC ANTIQUARY BLAZQUEZ

Que no es una cosa nueva.
Es un coñac que, por viejo,
se sale de todo lo corriente

Parque de Intendencia de Burgos

Se admiten ofertas para la adquisición de artículos, para atenciones de este Parque, durante el mes de noviembre próximo, en la Secretaría del día 18 del citado mes.

Queda fijado en el tablón de anuncios del Establecimiento, el anuncio sobre cantidades y condiciones.

Burgos, 24 de octubre de 1938.
III Año Triunfal.
El Director, ALVARO BAZAN

CASA EN CALAHORRA. Se vende una con dos viviendas, lo mismo al contado que a plazos. Informes, Fermín Amatriáin, San Adrián (Navarra).

ATENCION
El Bar "El Maño", San Agustín, 15, vende VINAGRE de uvo, superior, por cántaras y litros. (a)

SE NECESITA CHICA para venta de pasteles frente al Café de "Los dos Leones". Informarán, NUEVA RIOJA.

SE NECESITA SIRVIENTA para todo. General Franco, 42, 3.ª, derecha.

PANADERIA. Se traspasa, con buena clientela, sitio céntrico, trabajando 800 kilos diarios. Informes, Corresponsal, en Alfaro.

FINCA de 90 fanegas, con árboles y casa, se vende, con facilidades de pago. Razón en esta Administración, a su nuevo destino.

DESEA COLOCARSE SEÑORITA JOVEN, en casa de confianza. Razón en esta Administración.

PANADERIA. Se traspasa, en sitio céntrico de la capital. Informes en esta Administración.

SOLARES. Vendo junto a las escuelas de Gonzalo de Berceo. Informes en la misma, Norberto Martínez.

FINCA. Se vende, de 17 metros de frente carretera por 40 de fondo. Carretera de Villamediana. "La Estrella". Informes, Florentino León, en la misma.

SIRVIENTA. Se necesita, que sepa cumplir con su obligación; inútil presentar sin buenas referencias. Herreiras, 57, 2.ª, derecha.

SE ALQUILA HERMOSA HABITACION sólo para dormir, y se vende CICLISTA de niña. Razón en esta Administración.

GABINETE AMUEBLADO, ó no, y cocina, cedería a señoras solas ó matrimonio. Razón, NUEVA RIOJA.

SE VENDEN DOS VACAS lecheras, preñadas de 7 meses; dos NOVILLOS de año y medio, y dos TERNEROS de seis meses. Tratar, Avenida de Bailén, Mateo León.

SASTRAS
Se necesitan oficiales, medio oficiales y aprendices de sastre. Informes, Av. de Navarra, 26, bajos.

PARA TODOS SANTOS
Crisantemos, dalias y cifo estrellado, encontraréis en la huerta de El Guindo, Carretera de Villamediana.

MODRIZAS
—Casada, leche de ocho días, desea criar en su casa. Para informes, Juan López, en Sesma (Navarra).
—Soltera, de 21 años, leche fresca, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura. Informes, Sres. García y Rubio, Delicias, 5. Logroño.

GRAMOLA, tipo maleta, se vende en CIEN pesetas, con placas y en marcha. Razón, Murríeta, 37, (zapatero).

FELIX BENITO ARNEO
Practicante en Cirugía y Medicina. Salón Peluquería con 6 sillones americanos, se ofrece con sus servicios en Muro de la Mata, 10. Su domicilio, en Avenida de Navarra, 12, 3.ª, derecha.

COMERCIO. Arriendo en Portales. Informes, Vara de Rey, 19, 1.ª dcha.

ALTO AQUI

En la calle Mayor, número 85, se venden BOLLÓS ESPECIALES, HARINA y PAN RALLADO, todo a precios económicos.

CARRETERO. Se necesita, preferido sepa labranza. Tejerías San Juan.

SEÑORA FORMAL, buenas referencias, ofrécese para sacerdotisa ó poca familia. Razón, Ollerías, 23, 1.ª

Sirvienta
que sepa de cocina y con informes, se necesita para casa de poca familia. Razón, NUEVA RIOJA.

PASTOR. Santiago Marrodán, vecino de Tudellilla, solicita un pastor para ganado lanar. Para más detalles, a dicho señor, en el mencionado pueblo.

SE VENDEN DOS VACAS, una parida el día 13 y la otra el 2 de agosto, con abundancia de leche. Para tratar, con Eulogio Abáigar, en Fonzalecha.

TAQUIGRAFIA. Profesora especializada, da lecciones. Transversal de San Antón, C. 1.ª (detrás del Olympia).

OBREIRO repartidor de carbón, se necesita. Dirigirse a Marrodán y Rezolet.

BARRICAS y GARRAPONES, vendió y TRASPASO TABERNA, por ausencia del dueño. Calle del Peso, 4.

MEDIO OFICIALES DE MODISTA, SE NECESITAN. Razón en esta Administración.

SE VENDEN DOS HERMOSOS PISOS en la Casa número 53 de la Avenida de Colón; hermosas vistas. Razón en el entresuelo, izquierda de la misma.

GRAMOFONO-MALETA vendido, con 35 platos; un RELOJ de tres tapas; pluma STILOGRAFICA y dos coronas de flores artificiales muy hermosas. Murríeta, 6, tercero.

CEDEO HABITACIONES, con calefacción y cuarto baño, sólo para dormir. Informes, Duquesa de la Victoria, 36, piso segundo, izquierda.

MUCHACHA PARA CUIDAR NINOS se necesita. Vara de Rey, 7, Chaleit.

APRENDIZ PARA BAR. Se necesita, de 14 a 15 años. Informes en esta Administración.

SE CEDE CAMA PARA DORMIR. Razón en NUEVA RIOJA.

OVEJAS, churras, cerradas, para vida, vende 70, Vicente Sáenz, Lagunilla.

MUEBLES. Se venden por ausencia Trinidad, 7, Casa Perea.

REPARTIDORA DE PAN. Se necesita en la Panificadora Bilbaina, Duquesa de la Victoria, 25.

PLANTA BAJA. Se desea en arriendo una bajera para guardar cuatro coches. Razón en esta Administración.

AGENCIA TECNICA
Tiene en venta Solares de todos los precios. Desearía comprar CASA de 150.000 a 2.000.000 pesetas. Duquesa de la Victoria, 40, 3.ª

ATENCION. Coso el calzado y coloco piezas invisibles en el día. Calle de la Merced número 8.

TRASPASO DEL CAFE Y BAR GRAN VIA, por no poderlo atender su dueña, muy acreditado, con amplia terraza. Sitio céntrico. Para tratar, con su dueña, en Miranda de Ebro.

Pérdidas

—Se ruga al que el domingo, día 23, por la tarde, se llevó equivocadamente una gabardina del Café Correas, la entregue en dicho Establecimiento, para hacerle entrega de la suya, toda vez que se halla en poder del dueño del indicado Café Correas.

—Una cartera militar con documentos de necesidad para su dueño. Se gratificará su entrega en Marqués de San Nicolás, 118, 4.ª, derecha.

—La persona que, equivocadamente, se llevase en la tarde del domingo un paraguas del Café de "Los Leones", puede entregarlo en dicho establecimiento.

—Un perro lobo, que atiende por "Lobo". Se gratificará su entrega en Rey Pastor, 18.

YUGUERO para trabajar con tres caballerías, se necesita, con buenos informes. Tratar con Arcadio Goicoechea, en Fuenmayor.

PISOS. Vendo, Avenida Bailén, cinco habitaciones y cocina; precios, 11.000 y 7.000 ptas. Agencia Escudero. Calle Sagasta, 14, tercero.

VENDO UN BURRO, superior, de cinco a seis años, y dos terneros de cuatro a cinco meses. Para tratar, con Pablo Zorzano, en Alberite de Iregua.

¡Alto aquí!

Escuela de Chóferes

La más antigua de la provincia. Práctica con coches de varias marcas. Curso completo hasta la obtención del Carnet, encargándonos de la tramitación rápida del mismo. No confundirse.

GARAGE CENTRAL

DUQUESA DE LA VICTORIA, 17

MATARIFE. Se precisa. Fábrica de Embutidos Viuda de Arróniz.

Mejor servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27
Tls. 1119 y 1752

Venta en Haro

de la Finca Baile Salón "LA PERLA". Informar, Mario Angulo, en Miranda de Ebro.

SE VENDE UN CAMION U. S. A. Para tratar, con Martín Salazar, Navarra número 21, HARO.

HABITACION AMPLIA, muy soleada, se cede sólo dormir a persona estable. Razón en NUEVA RIOJA.

SEMBRADORA seminueva, se vende. Razón, Calle de la Industria, M. G.

ZAPATEROS. Se necesita medio oficial y un APRENDIZ, Rodríguez Paterna, 4, segundo, derecha.

¡ATENCIÓN! ¡ATENCIÓN! ¿Quiéres usted aprender a conducir y obtener el carnet en sólo cuatro días? Consulte en Av. de Colón, 65, Garage.

COMPRARIA (SOLAR en las afueras de la ciudad, que no esté muy distante y que tenga por lo menos 10 metros de frente por 50 de fondo. Razón, "Bar Trivoli".

DESEA COMPRAR O VENDER UN AUTOMOVIL? Consulte con "AUTOS BOBEDA" y encontrará lo que usted desea. Carretera Villamediana, 2. Teléfono 22-11.

EN ALBERITE se venden 200 CANTARAS DE VINO, a tapón de tigo, y DOS CABALLOS de 4 años de edad. Para verlos y tratar, con María Olmedo, en dicho pueblo.

PASTRANA

Teléfonos:
1754 y 1258

CREMAS CIENTIFICAS DE BELLEZA

"BIDART" Universal

Tres series de distintos tratamientos y aplicación, en cuatro tonos: Blanco, Natural, Rachel y Ocre

Uso de día.—SIN GRASAS
Especial para antes de aplicarse los polvos y colorats, protectora incomparable de la piel contra las inclemencias del tiempo, con cuyo tratamiento se obtiene un satinamiento perfecto del cutis, eliminando todas sus grasas.

Uso de día.—CON GRASAS
Especial para pieles no grasientas y para combatir las frotaciones, erupciones y granos del cutis y piel en general.

Uso de noche.—"GOLDGREAM"
Especial para la limpieza perfecta del cutis y la piel, contra el dilatamiento de los poros, espinillas, granos erupciones y todas las manchas e imperfectos de la piel, conservando el cutis fresco y suave.

¡Productos de garantía y de alta concentración en perfume!

DOMINGO MERINO

Serrería. Rey Pastor, 25.
COMPRÁ TODA CLASE DE MADERA DE CHOPO EN ROLLO

VINICULTORES: Bodegas de roble americano envidadas, se venden. Viuda de Eustaquio Elguézabal. HARO (Rioja).

¡Atención! ¡Atención!

Antes de decidirse a aprender a conducir, consulte precios y vea las marcas de coches modernos que actualmente tiene la Academia Casado. Con motores exclusivamente para prácticas de mecánica y personal técnico, lo cual garantizamos. Carnet en 5 días.

Fincas rústicas

En la Notaría de Viana (Navarra), se venderá en pública subasta, el día 28 del corriente, a las diez de la mañana: Varias fincas de 11 a 12 hectáreas, con un olivar de 150 olivos en plena producción, y su fruto; una casa en el barrio de San Miguel, con cuatro pisos, dos laguetas y su bodega con 2.500 decalitros de vellez, en cuatro lotes. Se admiten proposiciones para todo junto. El pliego de condiciones se leerá en el acto. Para informes, su dueño, en la misma, Luis Sabando. No se contesta por carta.

PASTOS. Se arriendan los de la Dehesa de Lardero. Informes, Banca Juan Palacios.

SE VENDEN DOS CASAS, accesorias, con grandes patios para solares, una en la calle Herreras, 15, y otra en Rodríguez Paterna, 52. Para informes, Ruavieja, 23, Felipe Villa.

SE SOLICITA PARA ARRENDAR, Chaleit pequeño o Casita campo, con cuarto de baño y trozo de jardín o huerta; preferible calefacción. Dirigirse, Vara de Rey, 7.

COMPRO VOLQUETE liviano. Razón en esta Administración.

GRUPO MOTO-BOMBA disponible para agotamientos, construcción de pozos completos y montaje de Bombas y Motores. Informes, Santiago Bazo, Zurbarán, 8, 2.ª, derecha.

SIRVIENTA, de 40 a 50 años, se necesita. Informes, Pedro Ochoa, en Santo Domingo de la Calzada.

SE NECESITA COCINERA Y DONCELLA. Informes en la Plaza de Abastos, Puesto de LA RUBIA.

AGENCIA DE ANUNCIOS "LA PRIMITIVA"

ANUNCIOS EN PERIÓDICOS NACIONALES Y EXTRANJEROS

PUBLICIDAD EN GENERAL

PRESUPUESTOS GRATIS

EXPECIALIDAD EN ANUNCIOS DE RENOVACIÓN

JOVE CERDA RODES - LOGROÑO

ATUN SALADO SUSTITUTIVO DEL BACALAO Para fritos, con tomate, a la Vizcaína, Guisadillo de patatas. Con arroz, a la Marinera, a la Española. Cuatro pesetas kilo. — De venta en CASA PLAZUELO, Gallarza, 16. (a)

Ganado mular

Comprá, venta y arriendo por temporada, minimum de 30 días, permanente en HARO. Robustiano Pérez. (a)

SE VENDE toda la leña de roble de un monte. Informes, Victoriano Díez, Vega, 30, 3.ª, HARO.

Agua de Riva los Baños (Torrecilla)

La mejor para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. Insustituible como agua de mesa. Depósito y venta, Ultramarinos "La Barata", Vara de Rey, 19. Teléfono 10-58. (a)

YUSTE

Construcción de obras. Reparación de edificios.
San Agustín, 16. - Teléfono 18U

LEJIA DESTILADA

LA UNICA!

La Aragonesa

SI QUEREIS QUE VUESTRAS ROPAS NO SUFRAN DETERIORO COLAD SIEMPRE CON LEJIA LA ARAGONESA.

Gobierno civil de la provincia

Comisión Provincial de Subsidio al Combatiente

Relación de los señores que han entregado su donativo en esta Comisión para las familias de los combatientes:

Ron Rogelio Calabulg	100,00 Pts.
Talleres Cenzano	219,10 "
Empleados y obreros de la Casa Elias	240,75 "
Empleados y obreros de la Metalgráfic...	367,25 "
Empleados y obreros de la Casa E. López	
Romero, Casa Marrodán (Francisco)	526,10 "
Don Antonio Anta	500,00 "

Logroño, 25 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.

El Jefe de la C. Provincial, ERNESTO MAÑANAS CALLEJA

Junta Provincial de Abastos

Se ruega se personen hoy, día 26, en estas oficinas, de diez a una de la mañana, con el fin de hacerles entrega de unas autorizaciones, los señores don Cándido Eguren, don José Sáenz, don Joaquín Pérez, don José Gómez, don Braulio Bermejo, don Julio Berceo, don Alejandro Herce, don Esteban Terroba, don Bernabé González, don Andrés Pascual, don Laureano Revuelta, don Jacinto Yábar, don Ramón González, don Pedro Cerroja, don Manuel Gómez, don Juan Manuel Arroyo, doña Rufina Gil, don Teodoro Arroyo, don Calixto Sarabia, doña Nicolasa Roldán, don Manuel Cobo, don Pilar Martínez y don Teodoro Arroyo.

Logroño, 26 de octubre de 1938.—III Año Triunfal.

Acuerdos de la Comisión Gestora de la Diputación Provincial

Con la presidencia de don Hilario Amelivia Armendariz, y asistencia de los diputados señores Fernández, Rodríguez Paterna, Aguilera, Rogales, Jiménez y Sáenz Gil, celebró su sesión ordinaria la Comisión Gestora Provincial el lunes, 24 del actual. Leída y aprobada el acta de la anterior, se dió lectura a un oficio del excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, comunicando que el excelentísimo señor Subsecretario del Ministerio del Interior ha tenido a bien, aprobando la propuesta de la Superior Autoridad de la provincia, nombrar Presidente de esta Excm. Diputación Provincial, al que era vicepresidente de la misma, don Hilario Amelivia Armendariz. La Corporación ve con el mayor agrado la propuesta y designación acordada, ya que con ellas se han interpretado el deseo unánime de todos sus miembros, los que felicitan al señor Amelivia por tan merecido nombramiento, en cuyo cargo, por haberlo desempeñado accidentalmente por tanto tiempo, tienen la seguridad de que habrá de desarrollar una eficaz labor en defensa de los intereses y fines encomendados a la Excm. Diputación.

Como por la anterior resolución queda vacante la Vicepresidencia de la Corporación, se acordó por unanimidad nombrar para desempeñar dicho cargo al diputado don Vicente Rodríguez Paterna, quien agradeció su designación ofreciendo cumplir bien y fielmente su cometido.

Se acordó señalar para celebrar sesión ordinaria el día 7 de noviembre próximo, dando principio el acto a las once.

En sesión de 26 de julio último, se acordó, con unánime complacencia, felicitar a la distinguida dama bonapense doña Pilar Soto, natural de Logroño, rindiéndole el sentido testimonio de gratitud y estimación, de ser la Corporación, por la donación hecha por parte de su hijo el doctor argentino don Alberto Manse Soto, y en nombre de su madre, de un tratado de Microbiología, del que es autor, para la Biblioteca del Hospital Provincial.

Y al comunicar este acuerdo a dicha señora, ésta ahora, contesta agradeciéndolo y reiterando el testimonio de su fervido amor a España, y en especial a Logroño, su pueblo natal, al que constantemente recuerda y cuyo amor y legítimo orgullo de ser española y logroñesa, ha inculcado a sus hijos desde su tierna infancia, que hoy sienten un grande amor por esta España, inmortal y heroica como ninguna, y tan fecunda en grandezas que orgullosamente se comparten con la madre su pasión por ser española.

Aceptando la propuesta hecha por la Comisión Inspectora Provincial del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra, se acordó nombrar Vigilante Rortero del Manicomio Provincial al Caballero Mutilado Adolfo Sáenz García, con el haber anual de 2.190 pesetas, y que cese el interino don Luis Valdeverdes.

A la instancia formulada por los cuatro peones hijos agrícolas afectos al Servicio Agrícola de esta Excm. Diputación Provincial, solicitando aumento de jornal, y teniendo en cuenta que estando resuelto destinar parte de los terrenos dedicados a viveros para proceder a la plantación de arbolado, por lo que no han de ser necesarios los trabajos fijos de los cuatro peones, bastando destinar un peón fijo para el vivero de Varea y otro para el Central, se acordó que continúen únicamente como peones fijos de los solicitantes a los cuales se le asignará desde primero de enero próximo, al formar los nuevos presupuestos, el jornal diario de seis pesetas, continuando los otros dos como peones eventuales a extinguir, con el mismo jornal de 5'50 pesetas.

Después de agradecer las finas manifestaciones de recuerdos cariñosos hacia los niños de la Colonia escolar veraniega, acogidos en el Asilo Pro-

vincial, hechas por la Delegación Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de Lumbresas, quienes acudieron con su bandera a tributar el homenaje de estrecha hermandad y entusiasta despedida a sus camaradas escolares, que durante una temporada compartieron con ellos buenos ratos de alegría y franca camaradería, se acordó que, como recuerdo de los niños asilados y en nombre de éstos, se remita al señor Alcalde de Lumbresas una cantidad a fin de que, puesto de acuerdo con el señor Delegado Vocal de la Organización Juvenil de dicha villa don Félix Pérez, proceda al reparto de ella entre los afiliados a la misma, para que puedan atender a las necesidades más urgentes de la expresada Organización.

De conformidad con el informe del señor Ingeniero Director de la Sección de Vías y Obras Provinciales, y con el fin de poder terminar las obras de reparación del camino vecinal de Nieva de Cameros a la carretera de Soria a Logroño para lo que se dispone actualmente de 1.500 pesetas, aportadas por iguales partes por el Ayuntamiento, miembros de la Sociedad benéfica de Nieva y Diputación, se acordó significar al señor Alcalde de dicha villa que, para poder terminar las, se precisen que durante quince días hábiles, veinte peones de la localidad, cuyo jornal no excederá de tres pesetas, se pongan a disposición de la referida Sección de Vías y Obras provinciales, sin lo cual no hay

Campaña de repoblación forestal

Afiliados de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y señores radio escuchas: Atendiendo a los requerimientos de nuestro querido Jefe Provincial, para dar una breve charla de carácter forestal, con el tema "Repoblación forestal" y su posibilidad en esta provincia ante este microfono de Radio Rioja, no hago más que obedecer, pues en nuestro nuevo estilo no hay más que acatar las órdenes y aportar, en la medida de nuestras fuerzas, nuestro entusiasmo y cooperación, para el mayor engrandecimiento de la Patria.

El problema de la repoblación forestal del suelo español, es de tal envergadura y trascendencia, que en todo plan de reconstrucción nacional, ha de ocupar un lugar de destacada preferencia, porque entendemos que no hay otro problema, que pueda compararse en importancia y en consecuencias. La opinión consciente del país reconoce y aprecia lo útil, lo necesario, de repoblar forestalmente nuestra Patria; pero nunca llegará a conocerse con toda extensión esta apremiante realidad. El empobrecimiento de media España y la agudeza del problema social y económico de tantas comarcas es consecuencia primordial de la despoblación de nuestros montes; y de no llevarse a efecto con la máxima urgencia, la restauración arborea de los 15 millones de hectáreas de sierras deforestadas, arrasadas y desmanteladas, no será posible lograr que el paria español, pueda llevar una vida libre, decorosa y compensadora de su trabajo cotidiano, como debe tener derecho en la España totalitaria que estamos iniciando.

Esta cifra aterradora de hectáreas, abandonadas a una esterilidad esteparia, constituye, como se ha dicho muy gráficamente, un cinturón de oprobiosa desventura, que oprime y ahoga con su pobreza al resto del país. Casi el 40 % del territorio nacional en estado improductivo! Ante esta desoladora realidad no puede producirse el resurgimiento o revalorización de nuestra economía. Los pueblos misérrimos, que vegetan en aquellas zonas de aspecto feroz, de paisaje lunar, "tierras de Catán", al decir del poeta Machado, como tienen escasos medios de vida, su índice de adquisición es bien exiguo, y en consecuencia, su comercio y actividad son casi nulas. Estas desérticas comarcas de extensión muy conside-

medio económico de poderlas efectuar. Aceptando las razones expuestas, y visto el informe del señor Administrador del Hospital Provincial, se acordó relevar del pago de las estancias causadas en dicho Hospital al vecino de Tudellilla don Estanislao Arpón Herce y al de esta ciudad don Baltasar Torralba, debiendo ingresar en Cajas provinciales las 300 pesetas que este último señor tenía consignadas en concepto de depósito provisional para responder de sus estancias.

Se acordó demostrar al señor Director Gerente de las Bodegas Franco Españolas de esta capital, el agradecimiento de la Diputación por los honores que dispuso al señor Eca de Queiroz subjeje Nacional de Prensa y Propaganda de la vecina y hermanada nación portuguesa, con motivo de la visita que, en unión de las Autoridades de esta ciudad, hizo a dichas bodegas, en las que se le dieron toda clase de facilidades, además de ceder gratuitamente los selectos vinos de distintas clases en ella elaborados, y que se consumieron en la comida íntima con que fue obsequiado tan ilustre visitante.

Dicho agradecimiento se hace extensivo a los señores Trevijano, industriales de esta plaza, por la amabilidad exquisita con que acompañaron al señor Eca de Queiroz y Autoridades, por las distintas galerías y pabellones de su acreditadísima fábrica, en la visita que también se dignó hacer a la misma el representante portugués.

Aceptada por los Ayuntamientos de la provincia la nueva distribución o forma de contribuir de la cantidad global para pago de la aportación municipal forzosa, cifrada desde los presupuestos de 1925-26 proporcionalmente al total de las cuotas que por contribuciones corresponde a cada uno, resulta señalada y publicada en el Boletín Oficial de la provincia para conocimiento de las Corporaciones municipales.

Finalizado el 30 de septiembre último el período voluntario para el ingreso directo de los débitos liquidados a favor de esta Diputación por los Ayuntamientos de la provincia, y apareciendo que están pendientes de ingreso alguno de ellos, se acordó expedir certificaciones de descubierto contra las Corporaciones deudoras, requiriéndoles de oficio para que en el plazo de ocho días, a contar desde la fecha de la notificación, ingresen en la caja provincial las cantidades que adeudan por todos conceptos, con la advertencia de que de no realizarlo incurrirán en apremio con el cinco por ciento de recargo y embargo del 20 de todos los ingresos que se verifiquen en sus arcas cualesquiera que fuere el concepto y año por el que se realizan.

Se aprobaron varias cuentas por distintos servicios y suministros hechos a los establecimientos dependientes de la Diputación. Y últimamente se resolvieron varias reclamaciones presentadas sobre clasificación de cédulas personales.



SIGNO

OBLIGACION DE SINDICARSE

La circular número 40, ordenando que todos los afiliados a la Organización de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, figuren encuadrados en sus respectivos Sindicatos—publicada en el último número del "Boletín del Movimiento"—viene a puntualizar, precisamente, una de las obligaciones de todo español, afín de que pueda desarrollarse su actividad económica, y para que la totalidad de los hispanos formen en la organización sindicalista de la nación. Las palabras que emplea a este propósito son taxativas: "siendo en lo económico la organización del nuevo Estado fundamentalmente Sindicalista, y siendo también obligación primordial del Movimiento dar vida e impulso a los Sindicatos Nacionales, no debe haber un sólo afiliado a Falange Española Tradicionalista y de las Jons, que no esté encuadrado en el correspondiente a su profesión". Con estas palabras se aclara la realidad básica del Estado Nuevo: la verdad nacionalsindicalista. Hay todavía demasiada gente que quiere negarla para que no sea preciso acentuarla una vez más. El antiguo Estado democrático-liberal abandonó al obrero al poder del patrono, y provocó con ello la lucha de clases. Una vez esta encendida, la vida toda de la Patria, quedada dividida en dos posturas irreconciliables, que la agostaban, y que tenían, por signo común, un crudo materialismo: la derecha, defendiendo su oro; la izquierda, reclamando placentas y libertad. Los productores y los patronos, se miraron, en esta contienda, como enemigos, y acotaron celosamente su esfera de derechos. Y el resultado fue llevar a la ruina la Patria de todos. Franco levantó cruzada contra ello, para afirmar, sobre bases nuevas, la unidad, la libertad y la grandeza de España. Era necesario volver otra vez al hombre a sus círculos orgánicos de vida—familia, municipio, sindicato—desarraigándolo de la artificial agrupación de clases. Era preciso constituir una agrupación y concordia de compañeros nacionales, enlazados y entrelazados entre sí y laborando sólo por la grandeza y bienestar hispanos, concluyendo con la lucha fratricida de los grupos sociales. El instrumento de ello era la estructura vertical de Sindicatos. En ella participan todos—obros y patronos, productores y capital—en una labor y sirven todos a un fin supremo: la obtención del máximo rendimiento industrial para el engrandecimiento de España. Y por ella se instaura una equitativa jerarquía

de los cursos de agua, la mayor parte de carácter torrencial en esta provincia, completamente secos en el estiaje, pero que en régimen de crecidas, arrastran en sus turbias aguas una enorme cantidad de materiales de acarreo, que son los productores de los estratos en las fértiles vegas ribereñas. Nájera, Castañeres, Alberke y Aguiljar del Río Allama, entre otros pueblos riojanos, pueden dar fe de las enormes pérdidas que sufrieron en sus cultivos por las súbitas avenidas de los ríos.

Por eso, el Excmo. Sr. Ministro de Agricultura y Secretario Nacional de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. para tratar de remediar estos males y con clara visión del problema forestal, ha dictado acertadas normas para la participación de los hombres de la Falange, en esta labor patriótica de restauración arbórea del suelo nacional, a la que todos debemos cooperar con el máximo entusiasmo, pues si antes en esta provincia nadie se acordó a los beneficios que brindaba el Estado a los Municipios, según los preceptos contenidos en los RR. DD. de 26 de julio de 1926 y 24 de mayo de 1927, justo es que ahora seamos obedientes, y pongamos a contribución nuestro esfuerzo enérgico en la formación de la nueva España.

El proyecto de repoblación que, por encargo de esta Excm. Diputación formuló en diciembre de 1928, y fué aprobado por Real Decreto de 19 de abril de 1929, se proponía la repoblación de 41.350 hectáreas, distribuidas por todos los pueblos de esta provincia, que, según los puntos en que se ejecutaban, eran diferentes las especies que se elegían, pus al hacer una repoblación, el primer cuidado es el ver las necesidades de los mercados, con objeto de poder abastecerlos, teniendo muy en cuenta las fábricas de muebles y talleres de aserrio que hay en la provincia, y sobre todo las instaladas en los pueblos, que sólo se surten de las maderas de los montes próximos, con el fin, de que ellos de desaparecer, tengan más desarrollo, como ocurrirá en todos ellos, al tener más abundante la primera materia.

Como lo que hoy día preocupa al Gobierno del Estado es que no haya necesidad de realizar importaciones, es muy conveniente impulsar la producción de nuestros hayedos, pinares, robledales, y

una exacta justicia entre el conjunto de compañeros nacionales. Nadie puede negar su apoyo y cooperación a esta labor de estructuración del Nuevo Estado. Tipleza quiere decir tanto como traición. Y tibios habría que llamar a quienes no figuren ya en uno de los grupos sindicales del Estado Nuevo.

ORDENES

MILICIA.— TERCERA COMPANIA

Servicio de guardia para el día 27 de octubre de 1938:
Servicio de día en carreteras.—Números 8 9 16 25 29 32.
Servicio de noche en carreteras.—Números 23 27 35 42 54 55.
Servicio de noche en patrullas.—Números 18 19 24 28.
Logroño, 26 de octubre de 1938 III Año Triunfal.

CAMARADA: No olvidéis que es preciso el carnet para acreditar tu condición de afiliado. Procúratele rápidamente

ORGANIZACIONES JUVENILES

Delegación Provincial

Se recuerda a todos los Delegados Comarcas a los que se cursó oficio interesando comunicasen a esta Provincial, la Local donde asimilaran los pueblos donde no existía O. J. y que oportunamente se le indicaban lo cumplimiento a correo seguido.

Se hace presente a todos los Delegados y Regidoras Locales de la O. J. la necesidad de fomentar la contestación a los cuestionarios mensuales, entre los Cadetes y Flechas Azules (Femeninas), haciendo presente que el correspondiente al mes actual ha sido publicado en la prensa del día 21 de los corrientes.

Delegación Provincial

A los Jefes Locales de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. Con fecha de hoy se cursa por esta Delegación de Organizaciones Juveniles y a todos los Jefes Locales de Falange Española Tradicionalista y de las Jons oficio impreso circular interesando la remisión de determinados datos, rogando a todos aquellos que no llegue a su poder se sirvan reclamarlos a la mayor brevedad, ya que su urgencia así lo requiere.

Delegación Local

Se ordena a las Juventudes que se centren el próximo sábado, día 29 del actual, en el cuartelillo a las diez y media de la mañana, con el fin de

asistir a los actos que tendrán lugar con motivo de la Fiesta de los Caídos.

Se encarece de todos los afiliados, estén atentos a las órdenes complementarias que por esta misma prensa se cursarán.

Con el fin de recibir instrucciones se presentarán en esta Local todos los que tengan algún mando en la O. J. hoy, día 26, a las ocho de la noche.

Demuestra tu entusiasmo por la Organización Juvenil presentando un nuevo afiliado.

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

Normas para la cotización:
A todos los estudiantes del SEU se les advierte que se da un último plazo, que termina el 31 del actual, para que pasen por nuestro domicilio, de once a una y de siete a ocho, a pagar los recibos de septiembre y octubre. Pasado este plazo, los recibos se cobrarán a domicilio con el 20 por 100 de recargo.

El Tesorero Provincial

El día 29 en Sevilla primera de demostración nacional de las Organizaciones Juveniles, con asistencia de una Centuria en representación de Logroño.

FRENTES Y HOSPITALES

Donativos recibidos para jerseys: Doña Francisca García, maestra de Villamediana, 12'50 pesetas; don Orenco Martínez, 50 pesetas; doña Gregoria Heredia, de Murillo de Río Leza, 12'50; don Vicente Pedrosa, 25; don Luciano Gayo, 25; doña María Elvira Ramos, 13 pesetas; don Salustiano Alonso y Alonso, 12'50; don Julián Martínez, 12'50.

DEMONSTRACION FISICA, PREMILITAR Y DEPORTIVA.

CENTRAL NACIONALSINDICALISTA

Sindicatos de Farmacia, Espectáculos Públicos y Limpiafotas

Todos los camaradas de estos Sindicatos presentarán su carnet y hoja de cotización en la Oficina de la Delegación Local (General Mola, 64, segundo), de siete a ocho y media de la noche, antes de fin de mes, para la revisión al efecto.

a ello va dirigida, principalmente, la elección de especie arborea.

Hecha esta elección hay que ocuparse del método de repoblación, si ha de ser por siembra o plantación, y en esta provincia no cabe duda que ha de ser por plantación, para lo cual hay que tener plantas disponibles y a bajo precio, lo cual está resuelto por el momento, pues disponemos de varios viveros: uno de especies frondosas, en el término de "La Fombera" de esta capital, que para la próxima campaña hay disponibles 48.000 plantones de chopo lombardo, canadiense, alamo blanco, acacia, Fresno y olmo; y de especies resinosa, los viveros de Ezequiel y San Andrés de Cameros, donde existen cerca de dos millones y medio de plantas de pino.

Claro es, que con la repoblación se disminuye la extensión de terreno dedicado a pastos, y como el problema de la ganadería es de suma importancia en nuestra Patria, al mismo tiempo que a la repoblación hay que atender también a la mejora de los pastizales, seguida de la construcción de abrevaderos, corrales para el ganado, y albergue para pastores, con el fin de hacer más grata su situación, y que no sea tan penoso su trabajo; y así en lugar de tener un enemigo de la repoblación en el ganadero, se convertirá en uno de sus más acérrimos defensores.

Tiene tal importancia esta mejora de pastizales, por lo que se refiere a la producción, que en los ensayos practicados por la División Hidrológico-Forestal del Tajo alcanzó la cifra de 30 pesetas por hectárea, contra la escasesima de esta provincia, que no llega a dos pesetas por la misma unidad de superficie.

Se cree erróneamente, en algunos pueblos, que las repoblaciones forestales están en contra de sus intereses, cuando se tiene con su ejecución a crear una riqueza verdaderamente considerable, esto sin contar con los ingresos que proporciona a los obreros que se utilizan en estos trabajos, durante el invierno, que de otra forma se encontrarían en paro forzoso por estar paralizadas las labores agrícolas en dicha estación, no cesando estos trabajos con la creación de la masa arborea, sino que continúan con los de limpia y entresaca, para favorecer su ulterior desarrollo y obtener rodales en los que estén

bien representadas todas las edades, con el fin de que se puedan realizar cortas que produzcan una renta anual, igual y constante a los pueblos propietarios.

De los cálculos hechos, resulta que solamente con los productos procedentes de limpieas y entresacas, se llegan a amortizar los gastos de las repoblaciones realizadas, quedando, por lo tanto, una renta por hectárea, bien sana. De suerte que con las repoblaciones se consiguen dos fines: revalorizar los terrenos improductivos, no apropiados para el cultivo agrícola, y evitar los daños de gran importancia, que produce la fuerza erosiva y denudadora de las aguas, en su descenso rápido de la montaña al río, y al desbordarse por sus cauces, con carácter de torrencialidad.

Como síntesis de lo expresado, debo dejar en vosotros la huella de una idea fundamental: que la obra de la repoblación forestal no es una sencilla cuestión de embellecimiento del paisaje, ni se limita tampoco a la oposición de un valladar potente al rápido rodar de las aguas erosivas por las pendientes desnudas de nuestro suelo, sino que es una empresa de gran envergadura económica, política y social que hasta modifica la psicología de la población rural.

Yo quisiera que esta breve charla os estimulase y encendiese hacia la repoblación forestal, pues, con ello, habremos contribuido a hacer verdadera patria, ya que al independizarla de la importación de productos forestales, contribuiremos a hacerla verdaderamente libre que es a lo que todos aspiramos.

¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

(Conferencia difundida por la emisora de "RADIO RIOJA")

JESUS BRIONES.

REUMATISMO

Clásica. Diabetes. Obesidad. O. Benito Rodríguez. HEMORROIDES. Cura radical sin operación. VARIOS. - ULCERAS. H. Moroy, 11, 2.